

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 65  
ИЮНЬ  
25  
ЧЕТВЕРГ  
1954 года.  
Цена 15 коп.

Всякую ценную инициативу рационализаторов и изобретателей мы обязаны рассматривать как проявление патриотизма, заслуживающего признания и одобрения.

Н. М. ШВЕРНИК.

## РАЗВИВАТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКУЮ МЫСЛЬ

В настоящее время на заводах, фабриках, шахтах, стройках страны с каждым днем все активнее и действеннее развертывается борьба за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и строительства. В этой благородной борьбе большую роль играют рационализаторы и изобретатели из числа рабочих, инженеров и техников. Они совершенствуют технику и технологию производства, тем самым увеличивают выпуск продукции с единицы оборудования и снижают издержки производства.

Развивается рационализаторская мысль рабочих и инженерно-технических работников на предприятиях и строительных организациях нашего города. С начала текущего года только в тресте «Вашугдерразстрой» получено 64 рационализаторских предложения. Из них 24 внедрены в производство и будут ежегодно давать 280 тысяч рублей экономии.

Но всего этого крайне недостаточно. На наших предприятиях и стройках можно и нужно делать значительно больше усовершенствований, что будет способствовать повышению производительности труда и экономии государственных средств. И это тем более необходимо, что трест «Вашугдерразстрой» и многие субординированные строительные организации имеют низкую производительность труда и несут большие убытки.

Совершенно недопустимо, когда руководители Ермозавского шахтостроительного управления, железнодорожной конторы, Медеузского кирпичного завода, Кумертауской деревообделочной мастерской не развивают рационализаторскую мысль своих коллективов. Здесь не составляются тематические планы, рационализаторы и изобретатели не собираются и не беседуют с ними. Неслучайно поэтому в текущем году в Ермозавском шахтостроительном управлении поступило только одно рационализаторское предложение, а в железнодорожной конторе, кирпичном заводе, деревообделочной мастерской — ни одного.

Мало или совсем нет рационализаторов в Промэнерго, Кумертауском строительном-монтажном управлении. Первом строительном участке, горнестроительном комбинате. А ведь здесь многое можно сделать в улучшении труда рабочих, повышении производительности, в лучшем использовании материалов.

Причина недостаточного развития рационализации и изобретательства в нашем городе

кроется в том, что многие наши хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации считают это второстепенным делом и не уделяют ему достаточного внимания. Обычно не составляются специальные перспективные планы возможных усовершенствований. Лучшие достижения не популяризируются. Не организуется обмен опытом рационализаторов.

В целях оживления рационализаторской мысли среди коллективов предприятий и управлений треста в июле и августе проводится общественный смотр сбора и внедрения рационализаторских предложений. Руководством треста и управлений разработаны мероприятия, направленные на подъем технического творчества. Очень важно организованно провести общественный смотр и внедрить в жизнь все намеченные мероприятия.

Рационализаторскую мысль рабочих, инженеров, техников необходимо направлять на то, чтобы бережно расходовать каждый рубль государственных средств, рационально использовать каждую рабочую минуту, беречь металл, сырье, инструменты и другие материалы, сокращать потери от брака, совершенствовать формы и методы организации труда, внедрять комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов.

В каждой производственной операции творческая инициатива новаторов может обнаружить скрытые ресурсы и найти способы их использования. Пусть экономии от каждого предложения не всегда исчисляются десятками тысяч рублей. Массовый поток рационализаторских предложений даст нашим предприятиям и организациям сотни тысяч и миллионы рублей экономии, сэкономит многие тысячи рабочих часов, тонны металла, топлива, электроэнергии, намного улучшит условия труда рабочих. Все это благоприятно скажется на ускорении темпов строительства.

Для того, чтобы широко развить творческую мысль рабочих и инженерно-технических работников, уклонить ряд рационализаторов и изобретателей, необходимо регулярно проводить конкурсы на лучшее изобретательство, собирать рационализаторов и организовывать обмен опытом их работы, составлять тематические планы, своевременно рассматривать и внедрять все ценные предложения. В этом заключается важная задача руководителей треста, предприятий и строков, партийных и профсоюзных организаций.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### Обязательства перевыполняются

Коллектив первого участка Кумертауского строительного управления взял повышенные обязательства в соревновании за достойную встречу Дня шахтера. Обязательства свои коллектив перевыполнил. За двадцать дней текущего месяца средняя производительность по участку составила 120 процентов.

Лучших результатов в труде добились штукатурки бригады т. Соловьева. Работая на отделке брусчатых домов в 42 квартале, за двадцать рабочих дней бригада произвела 3000 квадратных метров штукатурки, вместо 1900 предусмотренных планом.

Малыри бригады т. Лапина и штукатурки бригады т. Борзенкова перевыполняют норму в полтора раза.

Плотники бригады т. Копылова, работая на строительстве по сооружению больницы городского округа, ежедневно выполняют свое задание на 160 процентов.

Слаженно трудятся на строительстве здания горкома партии каменщики бригады т. Морозова. Производительность их труда составляет от 130 до 150 процентов в смену.

Т. Белик,  
морковщица.

### Трудовые успехи ремонтников

Широко разверну социалистическое соревнование за высокую производительность труда, коллектив ремонтно-механического завода добивается отличных результатов в труде. Майский план перевыполнен на 24 процента, сэкономлено 57 тысяч рублей.

Закрепляя достигнутые успехи, используя на полную мощность свои механизмы, коллектив значительно перевыполнил план и за 20 дней июня.

Наилучших результатов в труде добились электросварщики тт. Гужов и Романов. Работая на обмотке электромоторов, они выполняют сложное задание на 260—270 процентов.

А. Смирнов.

### Комфортабельные автобусы и легковые такси для горняков

Недавно организована городская автотранспортная контора.

В третьем квартале этого года автотранспортная контора будет иметь 76 автомобилей, в том числе 55 грузовых, 4 легковых таксомоторных, 3 грузовых таксомоторных, 4 автобуса.

Сейчас прибыли 8 грузовых автомобилей «ЗИС-5», два комфортабельных автобуса «ПАЗ-651». Скоро эти автобусы

будут курсировать по городу.

Грузовые машины уже вышли на работу. Их назначение — перевозка различных грузов для детских учреждений, школ, больниц, ОРСа и других городских организаций. Два бортовых грузовых автомобиля оборудуются полумягкими сиденьями для перевозки пассажиров по маршруту Кумертау—Маячное—Ермозавское—Пятки.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### По методу Дуванова

Коллектив Апостоловского кирпичного завода Днепропетровской области, применив метод лауреата Сталинской премии П. Дуванова, добился выдающихся успехов. Сейчас с каждого кубического метра

печи снимается по 2335 штук кирпича вместо 1300—1500 штук в прошлом году.

Коллектив завода решил довести съем кирпича с каждого кубического метра печи до 2500 штук. (ТАСС).

### Летчики — «миллионеры»

Ежегодно с Ленинградского аэропорта поднимают свои самолеты летчики — «миллионеры» Н. Ворошилов, А. Гудкович, А. Степанов, В. Рыбаков, налетающие свыше миллиона километров каждый.

Заданчивают третий миллион

(ТАСС).

### К новому учебному году

В предстоящем учебном году на целинных землях открываются 17 школ в новых зерносовхозах, при чем в каждой из них будет и вечерняя школа рабочей молодежи. В

ряде МТС и совхозов начальные школы преобразуются в семилетние, а семилетние в средние.

(ТАСС).

### ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

В колхозах Таджикистана в разгаре уборочная кампания. В основных зерновых районах республики скошены хлеба с площади около 20 тысяч гектаров.

Значительно раньше прошлогоднего колхозы начали сдачу хлеба государству.

Колхозы и МТС Украины готовятся к перевозкам хлеба, на которых будут заняты десятки тысяч автомашин. Для увеличения вместимости кузова во многих МТС наращивают борта автомашин. В МТС составляются часовые графики перевозки хлеба. (ТАСС).

### Начался сбор винограда

В колхозах южных районов Узбекистана начал сбор ранних сортов винограда. По определению специалистов, урожай винограда в республике значительно превышает прошлогодний. (ТАСС).

### Боевая задача профсоюзных организаций

Перед коллективом шахтостроителей Маячного управления стоит почетная и ответственная задача—сдать в этом году угольный разрез. Предприятия Башкирии получат местный уголь и на его базе еще больше возрастет мощная социалистическая индустрия республики.

Ответственная роль в деле быстрого завершения строительства разреза принадлежит профсоюзной организации. Опираясь на актив, проявляя инициативу и настойчивость, распространяя опыт передовиков производства, добиваясь улучшения организации труда, механизации трудоемких работ и правильного использования машин и оборудования, профсоюзная организация должна широко развернуть социалистическое соревнование за рост производительности труда, за досрочный пуск разреза.

Хороший пример в этом отношении показал участковый комитет профсоюза горно-вскрышного участка. Выполнение плана на этом участке зависит во многом от бесперебойной работы железнодорожного транспорта. Учитывая это, профсоюзная организация участка выступила инициатором соревнования, послав вызов коллективу Маячного отделения железнодорожной конторы. Вызов был принят и разработаны дополнительные условия соревнования. Железнодорожники обязались бесперебойно подавать думпкары под погрузку и разгрузку вскрыши, работать безаварийно, не потребляя, чтобы строители обеспечили безопасное продвижение паровозных составов и не допускали простоя.

Такие взаимные обязательства сближают коллективы между собой, повышают ответственность каждого рабочего за выполнение взятых социалистических обязательств, направленных на успешное осуществление государственных заданий.

Однако не все еще участковые профсоюзные организа-

ции конкретно руководят социалистическим соревнованием. Например, профсоюзный комитет стройучастка № 1 (председатель т. Кучков) не мыслит глубоко в интересы производства, не требует от хозяйственных руководителей участка решительного улучшения организации труда. На этом участке (начальник т. Удалов) при полной обеспеченности людьми и строительными материалами нередко бывают простои Мастера и прорабы не имеют конкретного плана по ежедневной капиталоотдаче и не отчитываются в конце смены перед начальником участка о выполнении сменного задания. На участке ряд бригад и звеньев работает без нарядов. Так, мастера Харари, Валтов, Панов вместо того, что бы ежедневно выписывать наряды, оформляют их в конце месяца. В нарядах, как правило, не указываются заданные объемы работ и сроки их выполнения.

Профсоюзный комитет участка не ведет воспитательной работы среди рабочих. В результате на участке низка трудовая дисциплина, нередки случаи брака.

Неудовлетворительная организация труда, слабая производительность и трудовая дисциплина приводят к тому, что участок систематически не выполняет план. Непроизводительные затраты средств составили по участку в мае 2438 рублей. Еще большая сумма истрачена в мае на всевозможные переделки и устранение брака. Она составила 5181 рубль.

Мало внимания уделяют на участке молодым рабочим. К ним не прикреплены опытные бригадиров, которые могли бы не только руководить бригадами, но и передать молодежи свой богатый опыт. В результате из 99 выпускников горнопромышленной школы, работающих на участке, в мае норму не выполнили 66.

Такое положение на стройучастке № 1 говорит не только о плохом руководстве со

стороны начальника т. Удалова, но и о том, что профсоюзный комитет участка не полагает должным образом руководителей и налаживании работы.

Немаловажную роль в повышении производительности труда играет внедрение механизмов в процессы производства. Однако руководители профсоюзной организации не заботятся над тем, чтобы облегчить труд рабочих и быстрее выполнить производственные задания. В частности, установка на бетоноприборном узле только одного виброгребота заменила бы труд шестерых рабочих.

Профсоюзные организации должны множить ряды передовиков, помогать отстающим подтягиваться до уровня передовых. Однако участковые комитеты профсоюза недооценивают этого. Опыт работы лучших бригад и передовых рабочих не обобщается.

На XI съезде профсоюзное особое внимание уделялось роли профсоюзных организаций в борьбе за повышение производительности труда, так как рост производительности труда повышает все экономические показатели работы предприятий, является основой технического прогресса страны и неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся.

В связи с этим ближайшая задача профсоюзной организации Маячного строительного управления состоит в том, чтобы коренным образом перестроить свою работу, как можно глубже вникать в производство, устранять все то, что мешает дальнейшему росту производительности труда, еще шире развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы мобилизовать весь многочисленный отряд членов профсоюза на дальнейшее повышение производительности труда, на досрочную сдачу разреза.

**Б. Гофман,**

председатель построкома Маячного шахтостроительного управления.

### Коммунисты осуществляют контроль над производством

В начале июня коммунисты ремонтно-механического завода на партийном собрании заслушали отчет директора т. Строганова о производственной деятельности за пять месяцев этого года.

Собрание отметило, что завод работал неплохо. Хороших результатов добился коллектив в апреле и в мае, соответственно выполнив планы на 127 и 118 процентов. Однако на заводе есть еще много недостатков в работе. Своевременное устранение их значительно улучшило бы деятельность всего предприятия.

В своих выступлениях коммунисты вскрыли эти недостатки.

Коммунист т. Иянгудов остановился подробно на работе тракторного цеха. Он отметил, что в этом цехе до сих пор не выделен контрольный мастер по ремонту, поэтому допускается беспечность, во время ремонта выбрасывается много годных деталей, которые заменяются новыми. Отпуск материалов предоставлен на откуп технологу, который расходует их бесконтрольно по своему усмотрению.

Коммунист т. Васюков отметил, что с экономией материалов также плохо обстоит дело и в слесарно-сборочном цехе. Некоторые рабочие небрежно относятся к инструменту, нередко теряют его или ломают. Далее он говорил о том, что спешка и штурмовщина стали повседневным явлением на за-

воде, выливаются они беспечностью в работе. Такой стиль снижает качество работы. Тракторы, как правило, после ремонта сливаются без обкатки и соответствующих испытаний механизмов. Часто эта спешка ничем не оправдана, так как детали после их выполнения дежата на заводе 3—4 дня.

Коммунист т. Пахота говорил о том, что на заводе не стремятся повысить роль мастера. Мастера фактически дезориентированы в деле тактики и снабженцев, поэтому не имеют времени на организацию учебы рабочих в целях повышения их квалификации. Техническая учеба пущена на самотек, в результате нередки случаи брака, переделок и плохого качества работы.

Коммунист т. Говрилов также и о том, что руководство завода не анализирует деятельность предприятия, работает бесцельно, что директор т. Строганов слишком увлекается администрированием и не считается с мнением коллектива. Неглубоко поэтому допускаются ряд грубых ошибок как в подборе кадров, так и в расстановке их. Критика спору на ремонтно-механическом заводе также не в почете.

Партийное собрание вскрыло ряд других недостатков в деятельности предприятия и приняло решение, направленное на дальнейшее улучшение работы завода.

**Е. Лапин,**

инструктор горкома КПСС.

### С профсоюзной конференции

На днях в Кумертауском строительном управлении состоялась профсоюзная конференция, обсудившая вопрос о выполнении коллективом управления майского плана и о ходе строительных работ в июне. С докладом выступил начальник управления т. Попов. Делегаты в своих выступлениях вскрыли ряд существенных недостатков в органи-

зации труда на строительных участках, говорили о плохом руководстве со стороны производственного отдела управления и отдела технического снабжения.

На конференции были приняты социалистические обязательства в честь традиционного праздника—Дня шахтера.

### НАШ ГОРОД—СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Борьба за крутой подъем сельского хозяйства—общенародное дело. В выполнении решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС исключительно большая роль принадлежит городским промышленным центрам с их высокой индустриальной культурой и многочисленными кадрами рабочего класса и интеллигенции.

Наш город Кумертау—молодой город угольщиков Башкирии—принял задачу борьбы за крутой подъем сельского хозяйства как свое кровное дело. Городская партийная организация для укрепления руководства МТС и совхозами направила 13 инженеров и техников. Кроме того, на осенне-зимних и зимних землях Башкирии посланы 167 лучших механизаторов.

Горичий отклик нашел у нас почва нефтяников города Октябрьского, которые в помощь

★ ★  
**М. А. Григорьев,**  
секретарь горкома КПСС

★ ★  
сельскому хозяйству направили тракторы для подъема целинных и залежных земель. В нашем городе были созданы две колонны по 10 тракторов.

Руководителем тракторной колонны, посланной в Медвеузловский район, был назначен начальник конторы механизации и проката коммунист т. Анучкин, заместителем по должности—член горкома КПСС т. Ерько. Тракторная колонна подняла около 3800 гектаров целинных и залежных земель. Все трактористы работали хорошо и ежедневно перевыполняли норму выработки. Особенно высокопроизводительно трудились тт. Гонорков, Блохин, Артюшин. Они вспахали от 190 до 230 гектаров каждый.

Тракторную колонну, направленную в Куюргазинский район, возглавили коммунисты тт. Гитман и Котов. Эта колонна подняла свыше 2800 гектаров, из них 345 гектаров целины. Вдохновенно работали трактористы тт. Вишняков, Уразов, Прахов, Савин, Квасов. Они вспахали соответственно 234, 218, 205, 163, 159 гектаров.

Своей добросовестной работой наши трактористы сделали большое государственное дело.

В связи с решением Коммунистической партии и Советского правительства—возникать все отрасли сельского хозяйства—по всей стране развернулось колоссальное строительство в машинно-тракторных станциях. Наш молодой город также получил почетное задание по строительству двух МТС: Таймасовской—в Куюргазинском районе и Самарской—в Хайбуллинском районе. За

выполнение этого задания вступили коллективы Промэнергостройуправления и Промстройуправления.

Строители Самарской и Таймасовской МТС за май перевыполнили свои планы. Значительно лучше работа идет в июне. Лучших результатов в труде добиваются бригады плотников тт. Сохова и Сычкова, каменщиков тт. Аллаирова и Толкушенко и другие.

Важнейшей задачей коллективов строителей МТС является ввод в эксплуатацию к 1 сентября текущего года машинно-тракторных мастерских, котельных и жилья. Строители машинно-тракторных станций взяли на себя обязательства с честью решить эту задачу.

Значительную помощь труженникам села оказывают предприятия нашего города путем шефства над колхозами и МТС Куюргазинского и Матвеевского районов. Шефствующие организации помогли колхозам

в успешном завершении осенних полевых работ. Наши механизаторы приняли участие в подготовке технической базы сельского хозяйства. Строители ремонтировали здания и постройки, выделяли сезону необходимые материалы, механизмы.

Особенно хорошо осуществляли шефство в период весенних полевых работ также организации, как автобазы треста «Башуглеразрестрой», Ермолаевское шахтостроительное управление, Первый строительный участок и другие.

Однако следует сказать, что некоторые организации и их руководители до сих пор еще не поняли всей важности этой работы и не включились в нее. Так, Промэнергостройуправление (начальник т. Рабов, секретарь партийной организации т. Горшков) шефствует над колхозом имени Буденного. Как докладывает председатель колхоза т. Уваров, несмотря на поставленные перед управлением конкретные вопросы

## Письма в редакцию

## Нам необходим продуктовый магазин

Мы, работники Энергокомбината, — строители насосной станции на реке Белой, проживаем со своими семьями в селе Бугульчан. Условно работы в быту у нас нет. Однако для нас и наших семей здесь есть большие неудобства в снабжении продуктами питания. Поблизости от нас нет ни продуктового магазина, ни ларька.

Поэтому мы просим руководство ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» открыть в селе небольшой продуктовый магазин. Помещение для магазина можно найти в каком-либо доме или же в здании вновь строящейся насосной станции.

Д. Халиков,

инженер насосной станции.

## Почему нет детских киносеансов?

В городском клубе имени Хувайберина часто, особенно по выходным дням, не бывает детских киносеансов. Даже сейчас, когда начались летние каникулы, в клубе не организова-

на демонстрация детских кинофильмов. А следовало бы организовать детский кинофестиваль.

В. Давыдов, Д. Кургина,  
О. Симбирцева.

По словам наших выступлений

## „Неустanno совершенствовать организацию труда“

Под таким заголовком 1 июня в газете была опубликована корреспонденция машиниста экскаватора т. Саитова, рассказывающая о плохой организации труда в Ермолаевском шахтостроительном управлении. Как сообщает главный инженер треста «Башуглеразрезстрой» т. Ярема, статья правильно отражает положение дел. Приняты конкретные меры к устранению причин, мешающих росту темпов вскрышных работ на строительстве разреза.

В частности, значительно

увеличено количество рабочих, занятых в путевом хозяйстве, что позволило улучшить состояние путей в разрезе. Некоторое ограничение подачи электроэнергии прекращено. Разработаны мероприятия, направленные на улучшение подачи паровозосоставов, на лучшую организацию труда по производству вскрышки по разрезу в целом.

В результате план вскрышных работ по строительству второй очереди Ермолаевского разреза в июне месяце выполняется и будет перевыполнен.

## „Дорога требует срочного ремонта“

Под таким заголовком 9 июня помещено письмо в редакцию дежурного слесаря станции Южно-Породная А. Балдина.

Заместитель управляющего трестом «Башуглеразрезстрой» т. Субботин сообщил редакции, что участок дороги Кумертау-

Ермолаево в районе Ермолаевского разреза действительно разрушен грунтовыми водами. Трестом приняты меры по ликвидации аварийного состояния дороги. Работы производит жилищно-коммунальный отдел треста и закончит ремонт дороги к 1 июля сего года.

о помощи в транспорте для вывозки удобрений на поля, строительстве линии электропередач от существующей подстанции водонасосной на реке Белой к селу Бугульчан, механизации токов, эти руководители до сих пор остаются в стороне от помощи сельскому хозяйству.

Целые и залежные земли Башкирии осваивает значительная часть молодых механизаторов, ранее работавших на предприятиях и стройках нашего города. Отъезжая, они просят горком комсомола не прерывать с ними живой связи. К сожалению, до сих пор на горком комсомола, ни одна комсомольская организация не установила связи с механизаторами. Молодые рабочие не получили ни одного письма. Горкому комсомола и секретариат комсомольских организаций следует поинтересоваться тем, как живут и трудятся

молодые энтузиасты, уехавшие на освоение новых земель.

Сейчас повсеместно в Башкирии, и том числе и в наших подшефных районах, зреет богатый урожай зерновых культур, картофеля и овощей. Оди труженники села, без пафез помощи, не смогут убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

Предприятия и строительные организации уже сейчас должны помочь работникам машинно-тракторных станций и колхозникам в самое ближайшее время отремонтировать весь комбайновый и тракторный парк, все уборочные сельскохозяйственные машины, построить хорошие механизированные токи.

Без сомнения, труженники города справятся с этой задачей, будут и впредь способствовать крутому подъему сельского хозяйства, внедрить во все его отрасли высокую индустриальную культуру.

## В странах народной демократии

## Подготовка в Китае к строительству первого тракторного завода

Планом экономического развития Китайской Народной Республики предусмотрено создание и расширение ряда предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Намечено со-

оружение первого в Китае тракторного завода. Этот завод будет строиться в соответствии с программой экономической и технической помощи Советского Союза Китаю.

## МЕХАНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

В прошлом году машинно-тракторные станции Чехословакии провели почти половину всей пахоты и убрали 35 процентов зерновых. В этом году план работ для МТС исчисляется почти в 7,5 миллиона условных гектаров.

В ближайшие 2—3 года тракторный парк МТС будет увеличен вдвое, количество зерновых комбайнов возрастет более чем в шесть раз, свеклоуборочных комбайнов — в 20 раз и льнокомбайнов — в шесть раз. (ТАСС).

## Польские труженики одобряют решения сессии Всемирного Совета Мира

В Польской Народной Республике состоялись пленумы воеводских комитетов Национального фронта, посвященные итогам работы чрезвычайной Берлинской сессии Всемирного Совета Мира и задачам движения сторонников мира в стране.

Участники пленумов единодушно одобрили решения чрезвычайной Берлинской сессии Всемирного Совета Мира и наметили конкретные задачи дальнейшей борьбы за мир, за ослабление международной напряженности, мирное разрешение германской проблемы и немедленное прекращение военных действий в Индокитае.

## За массовое развитие рационализации и изобретательства

Выполняя указания XIX съезда Коммунистической партии о дальнейшем развитии творчества трудящихся по усовершенствованию техники и производственных процессов, рабочие и инженерно-технические работники треста «Башуглеразрезстрой» добились некоторых успехов в деле улучшения механизации и автоматизации производства.

Только за пять месяцев текущего года рабочими и инженерно-техническими работниками треста «Башуглеразрезстрой» было разработано и положено 64 рационализаторских предложения. 24 из них внедрены в производство и должны дать экономии около 280 тысяч рублей в год.

Эти показатели могли быть и выше, если бы отдельные руководители строительных управлений внимательно и чутко относились к рационализаторам и изобретателям. Как известно, изобретательство не может развиваться само по себе. Оно требует повседневного и конкретного руководства, хорошо поставленной организационной и пропагандистской работы среди масс.

К сожалению, в некоторых строительных управлениях и на предприятиях работа в области рационализации поставлена совершенно неудовлетворительно.

Главные инженеры устранились от руководства рационализаторским движением, передоверили его случайным людям, не имеющим никакого отношения к изобретательству. Они ограничиваются простой регистрацией случайно и редко поступающих предложений. Живой связи между руководителями и рационализаторами не существует. Планы работы составляются формально, непродуманно.

Плохо организована работа по рационализации и изобретательству в Ермолаевском шахтостроительном управлении. За пять месяцев текущего года здесь поступило только одно предложение. Рационализатором тт. Левинскому, Непокрытым, Простякову задерживается выплата авторского вознаграждения.

Совершенно неудовлетворительно обстоит дело и в ряде других организаций. В совете БРИЗа железнодорожной конторы, Мелеузовского кирпичного завода и Кумертауской деревообделочной мастерской не подано за полгода ни одного предложения.

Для улучшения рационализаторской работы в строительных управлениях и на промышленных предприятиях, с целью подъема массового движения изобретательства, привлечения новых людей к техническому творчеству в управлении треста «Башуглеразрезстрой» разработано и осуществляется ряд мероприятий.

В период с 1 июля по 31 августа проводится общественный конкурс-смотр внедрения рационализаторских предложений и сбора новых предложений.

Организация общественного конкурса требует самой тщательной подготовки, участия в этой подготовке партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех руководителей и инженерно-технических работников.

Необходимо в подготовке к конкурсу использовать все формы наглядной агитации: специальные выпуски стенных газет, листовки-«молнии», рассказывающие о достижениях рационализаторов, плакаты, лозунги, портреты рационализаторов, новаторов производства.

На производственных собраниях и совещаниях рабочих и инженерно-технических работников нужно рассказать о целях и задачах конкурса, о деятельности рационализаторов и изобретателей, работающих на данном производстве, показать, какие результаты дало внедрение отдельных рационализаторских предложений.

Большое значение в деле улучшения работы по рационализации и изобретательству имеет составление перспективных планов, которые должны направить творческие усилия рабочих и инженерно-технических работников на преодоление трудностей на тех участках производства, где некото-

ры неиспользованные резервы, малопродуктивная техника, имеются потери, брак.

Для оказания конкретной помощи рационализаторам при каждом совете БРИЗа должна быть организована консультация, где можно было бы получить исчерпывающий ответ на любой вопрос.

В рабочих клубах и при Доме инженерно-технических работников необходимо организовывать выставки технической литературы.

Советом БРИЗа управления треста ведется подготовка к организации постоянно действующей выставки-передвижки, на которой будут экспонироваться описания наиболее эффективных рационализаторских предложений, чертежи, модели, макеты, фотоснимки, диаграммы, портреты изобретателей и рационализаторов. Помещаемые на выставке материалы будут систематически обновляться и пополняться.

В плане мероприятий, намеченных советом БРИЗа, предусмотрено издание бюллетени, освещающего успехи и недостатки в развитии рационализаторского движения в системе треста. В бюллетене будут помещаться новости науки и техники, как отечественной, так и за рубежом. В целях оказания технической помощи рационализаторам специалисты будут выступать с популярными лекциями и докладами на различные технические и научные темы.

Предполагается организовать экспериментальную мастерскую, где рационализаторы могли бы произвести необходимые им слесарные, столярные и другие работы и где им помогут сделать нужные чертежи.

Проведение в жизнь намеченных планов мероприятий создает необходимые условия для развития рационализаторского движения, повысит интерес к изобретательству у широких масс рабочих и инженерно-технических работников, позволит пополнить коллектив изобретателей и рационализаторов.

В.Амурсьев,

инженер по рационализации и изобретательству.

# Вторжение в Гватемалу организовано Соединенными Штатами

19 июня Нью-Йоркские газеты под огромными заголовками сообщали о нападении на Гватемалу вооруженных отрядов из соседних латиноамериканских республик Гондурас и Никарагуа. Как уже сообщалось, во главе этих вооруженных банд стоит беглый гватемальский офицер полковник Кастильо Армас, который уже в течение нескольких лет ведет подрывную деятельность против законного правительства Гватемалы. Армас заявил, что его целью является свержение нынешнего правительства Гватемалы.

Согласно опубликованному правительством Гватемалы комюнике, силы, вторгшиеся в страну с востока, продвинулись на 15 километров от границы Гондураса. На протяжении 24 часов «два самолета без каких-либо опознавательных знаков» трижды бомбили столицу Гватемалы и обстреливали ее из пулеметов. Самолеты нападающей стороны — типа «Р-47» — произведены в США.

Сообщения американских корреспондентов из столицы стран Центральной Америки подтверждают, что речь идет о заранее подготовленной и организованной Соединенными Штатами вооруженной интервенции в Гватемалу. Корреспондент «Нью-Йорк таймс», например, указывает, что в течение последних дней вооруженные банды полковника Армас открыто стягивались в пограничные пункты гондурасско-гватемальской границы, готовясь к вторжению на территорию Гватемалы.

Для всех, кто знаком с фактами американо-гватемальских отношений последнего времени, совершенно ясно, что вооруженное нападение на Гватемалу инспирировано и подготовлено Соединенными Штатами Америки. Этого не скрывает американская печать.

Обозреватель Макс Лернер, вернувшийся на днях из Гватемалы, писал в «Нью-Йорк пост»: «Ожидавшийся военный удар по гватемальскому правительству нанесен. Давно ожидавшая развязка наступила. Это не слабый мятеж, а хорошо спланированное и обильно субсидируемое (!) вторжение... США — против режима Арбенса (нынешний президент Гватемалы. — Н. Ф.) в полнейшей решимости использовать любые

возможные средства, чтобы заменить его... Кастильо Армас не смог бы собрать и оснастить армию без больших субсидий, по крайней мере, от «Юнайтед Фрут Компани» и крупных владельцев кофейных плантаций. Он не смог бы надеяться на успех в своем открытом заговоре без активной поддержки со стороны США».

Гватемальский министр иностранных дел Торрильо, выступая на пресс-конференции в столице Гватемалы, прямо заявил, что вооруженный заговор против Гватемалы подготовлен американскими монополистами.

С нескрываемым удовлетворением встретили сообщения о вторжении иностранных войск в Гватемалу в кругах американского конгресса, где уже давно раздаются голоса за вооруженную интервенцию против Гватемалы. Газеты публикуют высказывания конгрессменов, которые открыто выражают свое удовлетворение тем, что заговор, давно подготовляемый США с целью свержения законного правительства Гватемалы, наконец, начал осуществляться. Государственный департамент США опубликовал заявление в связи с событиями в Гватемале.

Авторы заявления были вынуждены признать в косвенной форме факт интервенции, заявив, что события в Гватемале «подтверждают высказанную ранее точку зрения Соединенных Штатов относительно возможных действий организации американских государств в связи с проблемой коммунистического вмешательства в Гватемале». Далее в заявлении говорится, что Соединенные Штаты будут поддерживать контакт с другими странами американского континента «относительно действий, необходимых для защиты полушария от международного коммунизма».

Гватемальское радио сообщило о том, что президент Гватемалы Арбенс издал на себя командование армией Гватемалы. Арбенс в своей речи, произнесенной по радио, призвал рабочих и крестьян «подняться на борьбу против захватчиков, чтобы защитить Гватемалу».

Арбенс заявил, что Соединенные Штаты подстрекали к мятежу против его правительства. Он осудил тенденциозную

кампанию, проводимую Соединенными Штатами, к которой присоединились Гондурас и Никарагуа, и заявил, что эта кампания направлена на усиление международного напряжения. Арбенс заявил: «Ни один гватемалец не хочет потерять свободу и лишиться демократического режима. Мы будем говорить с захватчиками на том языке, на котором они хотят говорить с нами, — на языке оружия».

Арбенс заявил, что мятежники обещали к 25 июня победоносно вступить в город Гватемалу, но они не будут там ни 25 июня, ни когда-либо позже. Наш народ должен знать, что наши враги никогда не учитывали одного фактора, а именно: сам народ. Все граждане Гватемалы поднимутся на защиту страны».

Конфедерация трудящихся Гватемалы выступила с обращением к демократическим организациям и всем трудящимся страны, призывая всемерно поддерживать правительство в борьбе за национальную независимость и свободу Гватемалы.

Движение протеста против вооруженной интервенции в Гватемалу охватило широкие круги в странах Латинской Америки. Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в Аргентине партии радикалов призвала народы Америки выразить солидарность с народом Гватемалы, «который находится без защиты и окружен врагами, вооруженными до зубов Соединенными Штатами Америки».

В столице Чили г. Сант-Яго 19 июня состоялась демонстрация протеста против вторжения в Гватемалу. Демонстранты прошли по главным улицам города, выкрикивая лозунги в знак поддержки правительства Гватемалы.

Как передает агентство Франс Пресс, представитель министерства обороны Мексики генерал Томас Санчес Эрнандес в заявлении представителям печати дал понять, что Мексика будет сопротивляться использованию ее территории вооруженными группами, которые хотят вторгнуться в Гватемалу.

На стороне гватемальского народа симпатии и сочувствие всех честных людей мира. И. Филиппов.

# Итоги первого круга футбольных соревнований

15 июня 1954 года состоялась последняя встреча первого круга розыгрыша первенства города по футболу между футбольной командой Мелеуза и второй командой Ермолаевского монтажного управления треста «Проектмонтаж». От результата этой встречи зависело, какая из команд будет на втором и третьем местах, так как первое место оставалось за первой командой Ермолаевского управления «Проектмонтаж», которая провела все игры без поражений, не потеряв ни одного очка.

Теперь можно подвести итоги первого круга. На первое место вышла первая команда Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж», которая после семи игр набрала 14 очков, забив в ворота противника 27 мячей и пропустив в свои ворота 7 мячей.

Второе место заняла команда Мелеузовского деревообделочного комбината. Она набрала 11 очков, забив в ворота противника 23 мяча и пропустив в свои ворота 7 мячей.

Третье место удерживает молодая команда, выступающая в соревнованиях первый год — вторая команда Ермолаевского управления «Проектмонтаж».

Команда Кумертауского строительного монтажного управления заняла четвертое место. Команда Маячного шахтостроительного управления заняла пятое место.

На шестое место вышла команда Энергокомбината, набравшая 5 очков.

Команда Промэнергостройуправления, имеющая 2 очка, заняла седьмое место. Замыкает турнирную таблицу команда Кумертауского строительного управления, проигравшая все встречи.

Анализируя игры первого круга, хочется отметить, что у большинства футбольных

коллективов низка спортивная дисциплина, в результате чего в играх допускаются грубые и нетактичные поведения. Особенно плохо себя ведут некоторые футболисты из первой команды Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж». Капитан команды т. Аппель совершенно не ведет борьбы за укрепление дисциплины и сам допускает грубости во время игры. Только отсутствием дисциплины можно объяснить ничем необъяснимый уход команды с поля во время товарищеской встречи с командой «Строитель» города Стерлитамак 13 июля.

Такое же положение с дисциплиной и в ряде других команд.

23 июня 1954 года состоялись первые игры второго круга соревнований на первенство города по футболу. Встреча между первой командой Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж» и командой Кумертауского строительного монтажного управления закончилась победой «Проектмонтажа» со счетом 8:0.

Вторая игра между второй командой Ермолаевского управления «Проектмонтаж» и Кумертауского строительного управления закончилась со счетом 12:0 в пользу «Проектмонтажа».

Городскому комитету физкультуры и спорта совместно с городским комитетом ДСО «Шахтер» необходимо собрать совещание, на которое пригласить всех капитанов команд и судейскую коллегию, обсудить итоги первого круга розыгрыша, наметить мероприятия по укреплению дисциплины во всех коллективах с тем, чтобы в дальнейших соревнованиях спортивные коллективы сумели добиться хороших успехов.

Н. Анисеев,  
судья по футболу.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

# Забастовочное движение в странах капитала

С Ш А

Началась забастовка более 100 тысяч рабочих лесной промышленности США. Ожидается, что к забастовке присоединятся еще несколько тысяч рабочих лесопильных заводов. Забастовка началась в связи с отказом предпринимателей повысить заработную плату рабочих.

Это первая совместная забастовка профсоюза рабочих деревообделочной промышленно-

сти и профсоюза рабочих лесопильных предприятий.

Италия

Трудящиеся всех предприятий провинции Феррара провели всеобщую однодневную забастовку в знак солидарности со 120 тысячами батраков провинции, которые уже более 40 дней ведут борьбу за повышение заработной платы и за улучшение условий труда.

(ТАСС).

# Последствия американской «помощи» Греции

В Греции половина государственного бюджета расходуется на военные цели. Это в то время, когда 130 тысяч человек пострадали от землетрясений. В последние два года налоги поднялись на такую высоту, которой они никогда не достигали. В стране растет безработица. Народ обнищал, почти половина нации голодает. 2500 тысяч семей имеют дневной заработок, которого хватает только для того, чтобы купить пачку сигарет.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шехтостроительная, № 5. Телефоны: редактора и общей редакции через коммутатор треста.

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 66  
ИЮНЬ  
27  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1954 года.  
Цена 15 коп.

На днях седьмая сессия Верховного Совета Башкирской АССР утвердила закон о Государственном бюджете республики на 1954 год.

Бюджет Башкирской АССР—это бюджет мирного созидательного труда людей, преисполненных стремления работать еще настойчивее и упорнее, отдать все свои силы и знания дальнейшему процветанию нашей любимой Родины.

## Благоустройство города — дело всех трудящихся

Месяц назад трудящиеся Кумертау приняли социалистические обязательства по благоустройству своего родного города. Они дали слово в текущем году построить 34 тысячи квадратных метров асфальтированных дорог, 5 тысяч квадратных метров асфальтированных тротуаров, проложить 6 километров водопроводных и 7 километров канализационных сетей, установить 25 водоразборных колонок.

Слово трудящихся претворяется в жизнь. Особенно большой вклад в дело благоустройства города вносит рабоче-Промстройуправление. Они строят дороги и тротуары.

На сегодня в основном заасфальтирована улица имени Шаймуратова. Приятно посмотреть на ровную дорогу, на прямые тротуары, покрытые асфальтом, на красивые металлические опоры для электропроводов.

Вывозятся подотто дороги по улице Парковой. По краям дороги и тротуаров сейчас устанавливаются бордюрные камни. Начинается асфальтирование. По улицам имени Худайбердина, Лесной и другим прорыты сотни метров траншей, в которых укладываются водопроводные трубы.

Сделано немало. Но довольствоваться этим нельзя ни в коем случае. Ведь выполнена только небольшая часть работ, а уже прошло свыше трети наиболее благоприятного для благоустройства города летнего времени.

Промстройуправлению следует ускорить строительство дорог. Для этого надо лучше организовывать труд строителей, полнее использовать дорожные строительные машины и бесперебойно снабжать дорожные бригады бордюрными камнями и асфальтом, в чем, кстати сказать, ощущается недостаток.

Медленно ведется прокладка водопроводных и канализацион-

ных сетей, установка водоразборных колонок. До сих пор выполнен лишь небольшой объем работ. Кроме того, качество строительства низкое. В результате этого допускаются переделки.

Для организации хорошего летнего отдыха трудящихся было предусмотрено в течение июня благоустроить пруд, который расположен на окраине города. Однако в этом отношении сделано очень мало. Пособиеству июня прошел, а там не устроены пляжи, аллеи, не сооружены вышки для прыжков, додочная станция, беседки. Такое положение не терпимо. Руководители Кумертауского строительного управления, Промэнерго, жилищно-коммунального отдела, которым поручено благоустройство пруда, должны в ближайшее время закончить все работы.

Трудящиеся города обязались отработать не менее 16 часов на благоустройство. К сожалению, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственники ничего не сделали для того, чтобы обеспечить организованный выход всех трудоспособных граждан на благоустройство города. Поэтому до сих пор благоустроительные работы ведутся только силами строительных организаций. А ведь благоустройство города—это кроное дело всех трудящихся. Каждый рабочий, служащий, каждый домохозяйка желают видеть свой родной город красивым, благоустроенным, со всеми необходимыми удобствами для жителей.

Сейчас необходимо ускорить строительство дорог и тротуаров, водопроводных и канализационных сетей, очистить улицы от грязи и мусора. Для этого надо полностью использовать благоприятное летнее время. В благоустройстве города должны принять участие все трудящиеся.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### К новым успехам в труде

Проходчики шахты №3 Ермолаевского шахтостроительного управления взяли обязательство дать в июне 120 метров проходки, вместо 78, предусмотренных планом.

С первых же дней коллектив принялся за выполнение своих обязательств. 23 июня бригада т. Курушкина прошла десять с половиной метров, вместо 7 метров 20 сантиметров.

За этот же день звено т. Нигматуллина прошло 4 метра 55 сантиметров, вместо положенных по норме 2,4. За отличные результаты в труде приказом по управлению звено т. Нигматуллина премировано деньгами.

Развернуто социалистическое соревнование в честь достойной встречи Дня шахтера, гор-

няки добиваются еще больших успехов в труде. Месячный план по вскрытию выполнен к 25 июня.

Наилучших результатов в труде добилась бригада экскаваторщиков т. Золотухина. Работая на Североотвальном участке, она за 23 рабочих дня приняла на отвал 110 тысяч 275 кубометров вскрыши, вместо предусмотренных месячным планом 83 тысячи кубометров.

Бригада экскаваторщиков т. Липенко, работая на вскрыше, за то же время подняла 85.640 кубометров, вместо предусмотренных месячным планом 81.600 кубометров.

Горняки продолжают наращивать темпы.

К. Букин,  
начальник плавового отдела.

### Квартальный план выполнен досрочно

Соревнуясь за досрочное выполнение производственных заданий, коллектив первого участка треста «Проектмонтаж» добился замечательных успехов в труде. План второго квартала монтажники выполнили к 20 июня.

Наилучших успехов в труде добились клепальщики бригад тт. Рыгун и Христенко. Работая на сборке экскаваторов, клепальщики ежедневно выполняют норму выработки на 200—220 процентов. В два раза перевыполняют задание электрослесари бригада тт. Усова и Сотникова.

С. Левинич,

инженер производственно-технического отдела

### Путейцы перевыполняют задание

Путейцы дистанции пути широко развернув социалистическое соревнование в честь достойной встречи приближающегося праздника—Дня шахтера, добились крупных успехов в труде. Пятимесячный план значительно перевыполнен.

Наилучших результатов в труде добились путейцы бригады т. Назаренко. Работая на

строительстве по укладке путей, бригада ежедневно перевыполняет задание в полтора—два раза.

Хороших успехов в труде добились путейцы бригад тт. Мусугулина и Валанурова. Они выполняют свое задание на 120—130 процентов.

Н. Муратов,  
нормировщик дистанции пути.

### В честь второго полугодия

Коллективы временной электростанции и энергопоезда с 25 июня работают в счет второго полугодия.

Полугодовой план по выработке электроэнергии перевыполнен.

Энергетики готовятся достойно встретить День шахтера.

К. Салтынский.

### ПОМОЩЬ ШЕФОВ

Сердечную благодарность выражают колхозники сельхозартели «Радио», Куюргазинского района, коллективу автотранспортной конторы города Кумертау за ту существенную помощь, которую он оказывает своему подшефному колхозу.

В зимний период шефы поддерживали колхоз тем, что подвезли для колхозного скота более 250 тонн грубых кормов и 130 тонн барды. В весенне-посевную кампанию автотран-

спортники перевезли 20 тонн семян.

В настоящее время автотранспортная контора устанавливает двигатель на мельнице. Кроме того, шефствующая организация два—три раза в день продолжает подвозить барду для скота, что заметно повысило его продуктивность.

Живая творческая связь шефов с колхозниками крепнет с каждым днем. Беляев, инструктор райкома КПСС.

### ПЕРЕДОВОЙ МАГАЗИН ГОРОДА

Хорошо работает коллектив магазина №26 ОРСа треста «Башуглеразрезстрой». Заведующая магазином т. Тулеева сообщает, что за пять месяцев и 23 дня шестимесячный план выполнен на 104,3 процента. Вместо 5,5 миллионов по плану магазин продал промтоваров на 5,74 миллиона рублей.

## ТРУДЯЩИЕСЯ НА ОУТ ДЫХЕ



Смоленск. Катание на лодках в городском парке культуры и отдыха.



Одесса. Отдыхающие на веранде санатория ВЦСПС №3.



Сочи. На пляже у санатория «Кавказская Рильера».

## Бюджет нашей республики

Вместе со всеми народами нашей многонациональной Родины труженики Башкирской республики всю свою энергию направляют на борьбу за выполнение пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, на осуществление исторических решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС о подъеме сельского хозяйства страны.

Рабочие, колхозники, интеллигенция повседневно ощущают заботу Коммунистической партии и Советского правительства о максимальном удовлетворении их материальных и культурно бытовых запросов. Это придает новые силы, вдохновляет на самоотверженный труд.

Наглядным примером этого являются успехи, достигнутые промышленными предприятиями республики, которые перевыполнили план востекшего года, увеличив выпуск продукции по сравнению с 1952 годом на 17,5 процента. Только за три года пятого пятилетия объем промышленной продукции возрос на 70 процентов, в шесть с половиной раз превышает довоенный уровень. Быстро растут и развиваются нефтяная, машиностроительная, химическая, угольная и другие отрасли промышленности.

С каждым годом меняется облик столицы республики — Уфы, городов Октябрьского, Черниковска, Белорецка, Стерлитамака. Большие работы по благоустройству проводятся в других городах, районных центрах. Неоспоримы и успехи, достигнутые в области развития социалистического сельского хозяйства республики, в культурном строительстве.

На днях завершила свою работу седьмая сессия Верховного Совета Башкирской АССР. Сессия утвердила Закон о Государственном бюджете Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики на 1954 год, который публикуется сегодня в нашей газете.

Бюджет Башкирской АССР — это бюджет мирного созидательного труда людей, преданных стремления работать еще настойчивее и упорнее, отдать все свои силы и знания дальнейшему процветанию нашей любимой Родины.

Объем бюджета, утвержденный Верховным Советом Башкирской АССР, составляет по доходам 1.034.348 тысяч рублей и по расходам 991.694 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами на 42 млн. 654. тыс. рублей.

В бюджете нашла яркое отражение политика Коммунистической партии и Советского правительства, направленная на дальнейший подъем народного хозяйства республики, на повышение материального благосостояния и культуры трудящихся.

Только в народное хозяйство, подведомственное Совету Ми-

нистров Башкирской АССР, будет вложено свыше 185 миллионов рублей. 11 миллионов рублей предусматривается бюджетом на финансирование сельского хозяйства республики.

Ярким примером огромной заботы партии и правительства о подъеме культурного уровня народа является рост ассигнований из бюджета на социально-культурные мероприятия. Об этом наглядно свидетельствует цифра расходов на просвещение, здравоохранение и социальное обеспечение, предусмотренная в размере, превышающем 834 миллиона рублей, из которых только на народное образование будет израсходовано более 593 миллионов рублей — 60 процентов всех расходов бюджета. Количество учащихся в начальных, семилетних и средних школах составит 529 тысяч человек, а количество школ возрастет в республике до 5015.

На финансирование учреждений и мероприятий Министерства культуры Башкирской АССР предусмотрено 42,5 миллиона рублей. В республике значительно увеличится количество библиотек, возрастет число сельских клубов, избитален, районных домов культуры.

Расходы на социально-культурные мероприятия сыграют исключительную роль в осуществлении семилетнего образования, развертывании среднего образования, росте сети детских учреждений, создании в них необходимых условий.

Для того, чтобы народное хозяйство нашей республики успешно развивалось, необходимо правильно, по-хозяйски расходовать ассигнования бюджета, беречь каждую копейку. Однако, как отмечалось на сессии, крупные затраты средств не всегда оправдывают себя. Министерство просвещения и его органы на местах неудовлетворительно борются за улучшение учебно-воспитательной работы в школах. Поэтому из года в год большое количество учащихся остается на второй год обучения. До сих пор некоторые исполкомы районных и городских Советов и отделы народного образования необоснованно открывают школы и классы с небольшим количеством учащихся. Все это требует дополнительных затрат из бюджета.

В 1953 году Министерство здравоохранения выполнило бюджет хуже, чем в 1952 году. Часть средств, предусмотренных, главным образом, на улучшение условий работы лечебных учреждений, осталась неиспользованной. В частности, на приобретение медикаментов не было израсходовано более одного миллиона рублей. Министерство здравоохранения мирится с многочисленными фактами нарушения финансовой дисциплины в расходовании государственных средств.

На сессии особо отмечалось,

что большие ассигнования на капитальное строительство не используются неудовлетворительно. В прошлом году по коммуналному строительству остались неиспользованными 17 процентов предусмотренных ассигнований. План жилищного строительства выполнен лишь на 62 процента. Не выполнили его и отдельные ведомства. Трудящиеся республики недополучили десятки тысяч квадратных метров жилой площади. Плохо строятся и культурно-бытовые объекты.

Чтобы успешно выполнить бюджет, необходимо добиваться дальнейшего роста рентабельности предприятий, строжайшего соблюдения режима экономии и расходования материальных и денежных средств, полного использования всех внутренних резервов. Улучшая организацию труда и внедряя механизацию, некоторые предприятия районного и городского подчинения, артели промышленной кооперации добились повышения производительности труда, стали рентабельными. Однако многие руководители мало заботятся об улучшении технико-экономических показателей, плохо соблюдают режим экономии. Не ведется должной борьбы за качество продукции.

Сессия большое внимание уделила работе предприятий районной промышленности и промышленной кооперации. Указывалось, что они еще мало выпускают товаров народного потребления, не используют богатые внутренние резервы. Большие кредиты, предоставленные государством предприятиям местной промышленности и промышленной кооперации для расширения производства, не используются. Не случайно самые простые вещи домашнего обихода завозятся из других областей и республик страны. Нельзя мириться с неудовлетворительным выпуском товаров народного потребления. Это — дело первоочередной важности.

Депутаты высказали немало справедливых упреков в адрес государственной и кооперативной торговли. Особенно много серьезных недостатков в организации торговли на селе. Неудовлетворительно планируются завоз и реализация товаров, отсутствует всестороннее изучение спроса населения, нет настоящей борьбы за расширение ассортимента и повышение качества товаров. Не известны факты бесхозяйственного расходования средств, растрат и хищений.

Нет сомнения, что трудящиеся Башкирии, сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, сделают все необходимое для успешного выполнения народнохозяйственного плана, повысят трудовую активность, внесут новый вклад и великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

(Передовая статья газеты „Советская Башкирия“ от 25 июня 1954 года).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На трассе канала Аму-Дарья — Мургаб

Отряды строителей Кара-Кумского канала идут навстречу друг другу от рек Аму-Дарья и Мургаба, прокладывая путь для встречи двух рек. Ожидательно сейчас у истоков будущей 400 километровой оросительной магистрали. Расширяется русло Боссага-Керпийского канала. Из его русла поднято на берега около 3 миллионов кубометров грунта, что

составляет 70 процентов объема земляных работ на этом участке стройки.

Началось оздоровление мощной плывучей электростанции. С пуском ее войдет в забой большой электрический земснаряд. Станция будет двигаться вместе с ним и землеройными механизмами от Аму-Дарья до Мургаба.

(ТАСС).

### Каждый второй рабочий учится

На Днепропетровском заводе имени К. Либкнехта учится каждый второй рабочий.

Большая группа слушателей школы мастеров готовится к выпускным экзаменам. Опытные инженеры дают им консультации. Около 600 металлургов занимаются в трех вечерних школах рабочей молодежи.

Без отрыва от производства заканчивают четвертый курс вечернего отделения промышленного техникума свыше 50 рабочих и служащих. Во всех цехах проводятся занятия на курсах повышения квалификации и в школе переквалификации.

(ТАСС).

### Выдача денежных авансов на трудодни

В колхозах РСФСР началась выдача колхозникам авансов из средств, поступающих от реализации ранних овощей, а также полученных за контрактную дрова, монополи и сахарной свеклы. Продолжается выдача авансов из доходов от животноводства.

Установленный в прошлом году новый порядок авансирования значительно повысил заинтересованность членов сельхозартели в дальнейшем развитии общественного хозяйства. Заметно улучшилась и трудовая дисциплина. Если раньше

авансы выдавались нерегулярно, а в некоторых случаях авансирование колхозников деньгами и вовсе не производилось, то теперь они выдаются систематически. Из доходов от животноводства авансирование производится раз в квартал, а из средств, полученных от реализации картофеля и овощей, — раз в месяц.

В связи с повышением заготовительных и закупочных цен денежные доходы колхозников резко увеличились.

(ТАСС).

### Новые большегрузные автомобили и прицепы

На Минском автозаводе созданы и готовятся к серийному производству 40-тонный саморазгружающийся автоприцеп и мощный колесный автомобиль-тягач. На заводе спроектированы модернизированный 50-тонный прицеп-тяжеловоз и тягач для скрепера емкостью 15 кубометров.

Для перевозок хлопка, сена, картофеля, свеклы намечено создать 9 типов прицепов-самосвалов.

Успешно прошли испытания опытные образцы скирдовозов, на которые с помощью стогометатели или соломокопнители можно положить скирду сена или соломы весом до 15 тонн. Разгрузка такой скирды производится с помощью подъемного устройства за 3—4 минуты. Скирдовоз можно использовать также для перевозок торфа, удобрений и других грузов.

(ТАСС).

### ЗАКОНЧИЛИСЬ ГАСТРОЛИ МАЛОГО ТЕАТРА НА ЦЕЛИНЕ

Спектаклем А. Островского «На бойком месте» закончила свои гастроли на целинных землях Казахстана группа артистов Государственного академического Малого театра. Ровно месяц продолжалась гастроль в районах Северо-Казахстанской, Кокчетанской и Кустанайской областей. Артисты проехали на автомашинах око-

ло 3 тысячи километров, дали в селах и на усадьбах МТС и совхозов, в полевых станах 60 бесплатных спектаклей-концертов для 50 тысяч зрителей. Артисты оказали помощь молодой художественной самодеятельности новых совхозов, выступали перед зрителями с лекциями о Малом театре, его творческом пути.

(ТАСС).

### ЭКЗАМЕНЫ В УЧИЛИЩАХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В ремесленных, железнодорожных, горнопромышленных и специальных училищах трудовых резервов страны начались переводные экзамены. В этом году количество экзаменов, как и в средней школе, значительно сокращено.

С 1 июля в училищах трудовых резервов начнутся выпускные экзамены.

Училища летом этого года передадут народному хозяйству страны свыше 140 тысяч молодых рабочих почти 150 специальностей.

(ТАСС).

Трибуна  
передового опыта

## Как мы добиваемся слаженной, высокопроизводительной работы

Специальность столяра — интересная, увлекательная. От качества исполнения столярных работ зависит удобство и уют в доме, квартире. Часто отделанные поверхности дверных или оконных блоков, плотно пригнанные, но свободно закрывающиеся и открывающиеся оконные створки и дверные полотна, правильно, со вкусом поставленные наличники радуют глаз и создают удобства жильцам.

Труд столяра в прошлом был одним из обременительных. В наше советское время благодаря повседневной работе Коммунистической партии и Советского правительства, труд столяра как и всех рабочих в нашей стране, во много раз облегчен путем механизации трудоемких процессов.

Прошли те времена, когда столяр для того, чтобы распилить доски на бруски, применял лучковую пилу. Теперь на стройках нашей страны применяются механические пилы, строгальные станки, электрорубанки, долбежники, электроверта и многие другие механизмы.

Вот почему так дорога мне специальность столяра. Любят ее все члены нашей бригады, которой я руковожу.

В нашей бригаде — 13 человек. Это, в основном, молодежь, выпускники школ фабрично-заводского обучения и горнопромышленной школы. Всего полтора года назад специальность членов бригады была — столяр белоделовский. Но за последнее время они овладели еще двумя специальностями — плотника — опалубщика и столяра-паркетчика.

В настоящее время нашей бригаде дано задание — заполнить оконные и дверные проемы и настлать паркетные полы в строительных объектах, подготовленных к сдаче в эксплуатацию. Мы приняли это задание как почетную задачу и, включившись в социалисти-

ческое соревнование за достойную встречу традиционного праздника Дня шахтера, ежедневно выполняем производственные нормы на 150—160 процентов при хорошем качестве работ.

В чем же кроется «секрет» наших успехов? Прежде всего, в добросовестном, честном отношении к труду. Каждый член бригады строго соблюдает трудовую и производственную дисциплину. Мы используем в своей работе все имеющиеся средства малой механизации — ручные электроинструменты.

Немаловажным стимулом в высокопроизводительном труде служит получение нарядов-заданий за 3—5 дней до начала работ. Я, как бригадир, получив наряд-задание, на совещании членов бригады объясняю стоящие перед нами задачи, сроки исполнения работ, нормы времени и расценки на эти работы. Здесь же мы обмениваемся мнениями, как лучше организовать работу, расставить звенья, чтобы добиться лучших успехов. Обсуждая результаты работы за прошедшие 5—10 дней, указываем на те недочеты, которые допускал в своей работе тот или иной член бригады, не забываем привести в пример и тех, кто хорошо работал. Здоровая и справедливая критика не порождает ссор, дает несомненную пользу.

Для выполнения каждого вида работы мы составляем звенья. Руководство ими поручаем наиболее квалифицированным рабочим, а к ним придем по 2—3 человека менее квалифицированных. Квалифицированные рабочие передают свой опыт молодым рабочим, следят за качеством работ, выполняемых всем звеном. Молодые рабочие, следуя советам старших товарищей, осваивают более сложные операции, тем самым повышают свою квалификацию. Так, например, молодой столяр А. Лю-

бинов, окончивший школу фабрично-заводского обучения, еще в 1952 году имел 5 разряд, а в конце 1953 года ему заслуженно был присвоен 7 разряд. Столярам М. Фадееву и М. Павлову также повышены разряды до 6 го. Комсомолец Н. Сурков, год назад окончивший горнопромышленную школу с 4-м разрядом, сейчас работает по 5-му разряду. Членам бригады М. Кудьбок и Н. Лучин, желая получить специальность, пришли в нашу бригаду из разнорабочих. За 4 месяца они приобрели квалификацию столяра-паркетчика 4 го разряда.

Мы применяем многие методы труда передовых строителей страны: Галова, Нечунаева, Оглоблина и других. Сейчас мы осваиваем укладку паркета по способу анатного столяра-паркетчика А. П. Авдоница. Приступаем также к остеклению оконных переплетов по методу И. Я. Бляшко, дающего возможность увеличить производительность труда в два—два с половиной раза.

У нас есть и свои рационализаторские предложения, введенные нами в работу. Ручной электрорубанок мы перестроили на малый фугочный станок. Шлифовальную машину для мозаичных ступеней мы с помощью старшего электротехника участка И. В. Нялова переконструировали и применяем для циклевки паркетных полов, что намного облегчает труд, улучшает качество циклевки и увеличивает производительность труда в полтора—два раза.

Применяя передовые методы труда, уплотняя полностью свой рабочий день, мы добились значительного перевыполнения норм выработки. Но это не предел. Наш дружный коллектив приложит все усилия для достижения еще большей производительности труда.

В. Рубан,

бригадир столяров Промэнерго.

## С В О Д К А

о ходе ремонта комбайнов в подшефных МТС  
на 20 июня 1954 года  
(в процентах и плане)

МТС		Наименование организаций, шефствующих над МТС
Матраевская	54	Ермолаевское управление треста «Проектмонтаж».
Таймасская	45	Машинное шахтостроительное управление.
Сарыкульская	42	Ремонтно-механический завод и Автобаза.
Чапаяевская	35	Кумертауское строительное управление.

В конце июля начнется уборка зерновых культур. Времени осталось очень мало. Однако в наших подшефных машинно-тракторных станциях комбайновый парк готов к работе далеко не полностью.

В Чапаяевской и Сарыкульской МТС не отремонтированы и половина комбайнов. Между тем почти 90 процентов зерновых культур планируется убирать комбайнами.

Наши предприятия и организации оказывают кое-какую

помощь в ремонте комбайнов и других сельхозмашин. Но этого пока недостаточно.

Для того, чтобы наши подшефные МТС хорошо подготовились к уборке урожая, чтобы выращенный колхозниками богатый урожай был убран вовремя и без потерь, предприятия и организации нашего города должны помочь работникам машинно-тракторных станций в ближайшее время качественно отремонтировать все комбайны.

## КОММУНИСТЫ В БОРЬБЕ

### ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

19 мая в Ермолаевском шахтостроительном управлении состоялось партийное собрание, на котором был заслушан доклад председателя построкома т. Алибаева о руководстве социалистическим соревнованием.

Выступавшие в прениях коммунисты подвергли резкой критике деятельность построкома. Например, коммунист эскаваторщик т. Золотухин вскрыл ряд серьезных недостатков в руководстве социалистическим соревнованием. Постройком не всегда доводил до рабочих итоги социалистического соревнования, недостаточно обобщал и распространял опыт передовиков производства. Успехи передовиков не становились достоянием всего коллектива.

Коммунист т. Петров отметил, что постройком в этом го-

ду еще ни разу на своем заседании не подводил итоги социалистического соревнования, в результате чего до сих пор никому не присуждено переходящее Красное знамя. Доски почета на некоторых участках отсутствуют совсем, в частности, на строительстве базы ОРСа. Не оформлена доска почета при управлении.

Партийное собрание приняло решение, обязывающее постройком устранить отмеченные недостатки, организовать действенное социалистическое соревнование. Необходимо широко обобщать опыт передовиков производства, смело популяризировать его как устно, так и через стенную печать, ежемесячно подводить итоги социалистического соревнования.

К. Кузнецов,

инструктор горкома КПСС.

## НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В нашей стране в каждом городе и селе открыты школы рабочей молодежи, где обучаются десятки тысяч девушек и юношей.

Рабочие и служащие, закончившие средние школы рабочей и сельской молодежи, а затем специальные средние и высшие учебные заведения, работают инженерами, учителями, агрономами. Многие же, окончив школы рабочей молодежи, продолжают работу на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, показывая образцы высокой производительности труда.

За четыре года своего существования Кумертауская средняя школа рабочей молодежи выпустила из своих стен не один десяток учащихся с законченным семилетним и десятилетним образованием. В нынешнем году 33 учащихся закончили седьмой класс, 17

сдали экзамены на аттестат зрелости.

Велика тяга молодежи к учебе. В прошедшем 1953—54 учебном году в нашу школу поступили учиться 210 человек. Многие пришли в школу после большого перерыва в учебе. Умело сочетая учебу с производством, они закончили школу с хорошими и отличными оценками. Так, инвалид труда т. Козлов, грузчик т. Газетдинов и другие сдали экзамены на аттестат зрелости на пятерки и четверки. Мастер участка «Центроэнергомонтаж» т. Колдобин в этом году одновременно учился в 8 классе и заочно на первом курсе энергетического техникума в Москве. Экзамены он сдал на «хорошо» и «отлично» и перешел в 9 класс и на второй курс техникума.

Спохватываясь грамотами закончили 7 класс Зоя Рожне-

ва, Михаил Шагов, Михаил Чернов, Виктор Мяснин.

В истекшем учебном году коллектив преподавателей школы провел большую работу по воспитанию у учащихся коммунистического мировоззрения, советского патриотизма, любви к Родине, настойчиво боролся за прочные знания учащихся, против второгодничества.

Хороших результатов в учебно-воспитательной работе добились преподаватель истории т. Антонова, преподаватель химии т. Тихонова, преподаватель математики т. Толстоликина, преподаватель русского языка и литературы т. Пчелинцева. На прошедших экзаменах учащиеся по данным предметам показали прочные знания.

Однако у нас еще много серьезных недостатков в работе. Школа не имела крепкой связи с производством, профсоюзными и комсомольскими организациями, недостаточно интересовалась успехами учащихся на производстве. Слабо

проводилась воспитательная работа с молодежью, проживающей в общежитиях и пионератах.

Отсутствие отдельных учебников, например, учебников по английскому языку, по истории для VIII класса, недостаток наглядных пособий и учебного оборудования создавали трудности в преподавании отдельных дисциплин.

Большим затруднением в работе школы явилось то, что в прошедшем году ремонт школы не был закончен своевременно, его заткнули до ноября.

До сих пор не добились мы прекращения отсела учащихся из школы. У нас были такие учащиеся, которые не посещали школу по той лишь причине, что руководители предприятий не создали им нормальных условий для учебы. Учащимся, работающим и живущим в отдаленности от школы, не предоставляли транспорт.

Слабая помощь оказывалась со стороны руководителей пред-

приятий и профсоюзов в борьбе за сохранение контингента учащихся. Почетную и ответственную работу по воспитанию молодежи руководители профсоюзных и хозяйственных организаций сняли с себя и передоверили только школе и комсомольским организациям. Сейчас школа готовится к новому учебному году. Начался прием учащихся. Ежедневно в школу поступают десятки заявлений от рабочих и служащих с различных предприятий и организаций.

Большая ответственность лежит и на профсоюзных и комсомольских организациях города. Их задача — привлечь молодежь в школу, добиться, чтобы учащимся были созданы условия для учебы, поставить перед хозяйственными организациями вопрос о проведении своевременного ремонта здания, чтобы новый учебный год в школе рабочей молодежи начался организованно.

В. Закиров,

директор школы.

## Хороший концерт

Недавно в клубе имени Худайбердина состоялся концерт артистов Башкирской филармонии. Это очень удачно составленный по разнообразию жанров и качеством исполнителей ансамбль. Гости были тепло встречены кууртауским зрителем.

Концерт давался на Башкирском языке.

Начал концерт баинист Миниханов, который с большим мастерством исполнил ряд башкирских и татарских мелодий. Особенно хорошо он исполнил железнодорожную музыкальную фантазию «Паровоз».

Драматические артисты Башкирской филармонии Зинатуллина и Ахметшин показали большую технику драматического искусства в пьесе Волонской «Рука руку моет».

Солстка Башкирской филармонии Мария Гарцова — исполнительница народных башкирских и русских песен — особенно тепло была встречена зрителями. Не смолкали громкие аплодисменты после исполнения шуточных башкирских песен «Бакалар и «Хатлар яздым» Кадыр Даяна.

Артистка З. Гайнутдинова легко и красиво исполнила два танца — татарский и башкирский танец «Бишбармак».

Она же с большим мастерством исполнила очень сложный акробатический этюд.

Молодой член коллектива — артистка Шафеева, недавно закончившая театральное училище, исполнила несколько башкирских песен. После первой же песни своим красивым сопевом она привлекла симпатии зрителей.

Ведущий концертную программу артист Башкирского академического театра и артист Башкирской филармонии А. Сайфудин с первого появления на сцене овладел вниманием зрителей. Удачно подобранные репризы и шуточные рассказы вызвали в зале смех, одобрение и продолжительные аплодисменты.

Концерт имел большой успех. Репертуар подобран большей частью удачной, за исключением немного устаревшего номера в концерте — интермедии «Последние дни».

Зрители города выразили благодарность артистам филармонии с пожеланием, чтобы отдел культуры городского Совета почаще приглашал артистов Башкирской филармонии и других театров Башкирии.

Н. Таратунин,

художественный руководитель клуба имени Худайбердина.

## О созыве хозяйственного актива

29 июня, во вторник, с 8 часов вечера в клубе имени Худайбердина состоится хозяйственный актив треста «Башуглеразрезстрой». С докладом «Об улучшении капитального строительства» выступит управляющий трестом т. Федоров.

## ВТОРАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

30 июня, в среду, с 8 часов вечера в клубе имени Худайбердина состоится вторая городская техническая конференция новаторов производства, изобретателей и рационализаторов. Доклад о развитии рационализаторского движения и проведении конкурса-смотря и двухмесячник сбора рационализаторских предложений сделает начальник технического отдела треста «Башуглеразрезстрой» тов. Барановский.

## С концертом в районные центры

26 июня самостоятельный коллектив клуба имени Худайбердина выехал в Юмагузинский и Кугарчинский районы, где выступит с концертом перед тружениками села. В программе концерта — народные песни и песни советских композиторов и хором и сольным исполнением, танцы народов СССР, сцены из оперетт.

Солстка клуба Н. Н. Барканова исполнит молдавскую песню «Ляна» и несколько украин-

ских народных песен. Танцоры Смаглов и Лобачев выступят с русскими характерными танцами. Член коллектива Шарипова и супруги Шамсутдиновы исполнят башкирские и татарские танцы.

Концерт будет вести художественный руководитель коллектива Н. Н. Таратунин, музыкальное сопровождение — баинист Борков и аккордианист Ярославцев.

## Физкультура и спорт

### Туристический велопробег

Учащиеся Кумертауской средней школы №1 провели увлекательные походы и путешествия. Команда велосипедистов, в которую вошли учащиеся десятого класса Бахов, Шарифутдинов, Шляхтин, Боклин, Суровский и Маштаков с 16 по 23 июня провела туристский велопробег по сложному кольцевому маршруту Кумертау — Тильган — Исангулово — Саракташ — Красногоры — Чкалов — Кумертау, протяженностью в 500 километров.

Двигаясь почти меридионально на юг, мы за пять переходов, совершенных за два с половиной дня, вышли в пункте Красногоры к реке Урал, покрыв расстояние в 225 километров.

Ландшафт менялся на наших глазах: горно-лесистый, горный и степной. Мы ознакомились с долинами трех рек — Большого Ика, Сакмары и Урала, видели, как советские люди преобразуют облик родного края, ознакомились с достопримечательностями города Чкалова.

Велопробег явился испытанием физической закалки и воли для всех его участников. Трудности путешествия преодолены дружными усилиями коллектива. Все участники велопробега вернулись в бодром и здоровом состоянии.

Х. Салихов,

преподаватель физкультуры.

### Очередные футбольные встречи на первенство по городу

24 июня 1954 года состоялась очередная игра на первенство города по футболу. Встретились команды Бригады городского управления треста «Проектмонтаж» и Промэнерго-стройуправления. Игра прошла при явном преимуществе команды «Проектмонтаж» — 1 и закончилась со счетом 13:1.

25 июня на городском стадионе состоялась встреча между футболистами Кумертауского строительного-монтажного управления и второй командой управления треста «Проектмонтаж» — 2.

Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу Кумертауского строительного-монтажного управления.

Н. Анкеев,

судья по футболу.

## В часы досуга

Составил С. Клавин.



Впишите в каждую клетку по букве так, чтобы в девяти вертикальных рядах можно было прочитать названия следующих химических элементов: 1. Металл, дающий при горении яркий белый свет. 2. Газная составная часть чугуна и стали. 3. Элемент с порядковым номером 87. 4. Тугоплавкий металл. 5. Тяжелый металл. 6. Металл, применяемый для изготовления высокотемпературных термометров. 7. Газ по группе гелия. 8. Химический элемент, применяющийся в фотографии и в микробиологии. 9. Легкоплавкий металл.

Если слова будут найдены верно, то буквы в кружках, при чтении их слева-направо, составят фамилию гениального русского ученого-химика.

Ответ на задачу «Цель слов», помещенную в № 63 за 20 июня.

Правильный ответ прислал в редакцию студент 1 курса Курганского зооветеринарного техникума Мамонов.

ПО ЧАСОВОЙ СТРЕЛКЕ: 1. Год. 2. Лом. 3. Малах. 4. Нос. 5. Сноп. 6. Поляк. 7. Куб. 8. Бара. 9. Аярап. 10. Навес. 11. Сорт. 12. Ток. 13. Ккт. 14. Торг. 15. Горюх. ПРОТИВ ЧАСОВОЙ СТРЕЛКИ: 1. Хорог. 2. Грот. 3. Тик. 4. Кот. 5. Трос. 6. Севал. 7. Нарва. 8. Араб. 9. Вук. 10. Клон. 11. Пове. 12. Сон. 13. Палки. 14. Мол. 15. Лог.

Пресскляше ТАСС

## Международный обзор

### Требования рабочего класса Европы

В Берлине закончилась Европейская профсоюзная конференция, обсудившая вопросы, связанные с борьбой за упрочение мира в Европе и за повышение жизненного уровня трудящихся.

Собравшись на конференции представители европейского рабочего класса подчеркивали, что мир в Европе находится под угрозой: ему угрожает так называемое «европейское оборонительное сообщество», которое Соединенные Штаты навязывают западно-европейским странам. Создание подобного «сообщества» означало бы разделение Европы на враждующие военные группировки и усиление напряженности в международных отношениях. Под маской «европейского оборонительного сообщества» США возрождают злейшего врага народов Европы — западногерманскую армию под командованием гитлеровских генералов.

Правно противоположным целям служит система коллективной безопасности в Европе, предложенная Советским Сою-

зом на Берлинском совещании министров иностранных дел. Выступавшие на Европейской профсоюзной конференции делегаты указывали, что коллективная безопасность должна основываться на сотрудничестве всех без исключения государств Европы, независимо от их общественного строя. Эта система, как подчеркивалось на конференции, исключает вмешательство одной стран во внутренние дела других, утверждает полное равенство государств, предусматривает разрешение разногласий между государствами не путем военной силы, а путем переговоров.

Конференция приняла Обращение к трудящимся Европы. «Для всех миролюбивых народов», — говорится в Обращении, — имеется только один путь, который ведет к ослаблению напряженности и к миру: путь коллективной безопасности».

Участники конференции приняли также Воззвание к трудящимся всего мира. В этом документе они требуют объявить вне закона атомное и водородное оружие и использовать атомную энергию исключительно

во мирных целях. В Возвании подчеркивается особая ответственность американского народа в борьбе за мир и недопущение новой войны, поскольку политика правящих кругов США обостряет международные отношения.

Европейская профсоюзная конференция продемонстрировала крепчайшее единство рабочего класса Европы в его сплоченной борьбе против американских военных планов, за коллективную безопасность, за мир.

### Американская агрессия против Гватемалы

18 июня подверглась вооруженному нападению Гватемала — небольшая республика в Центральной Америке, население которой составляет около 4 миллионов человек. Это нападение было задумано и подготовлено Соединенными Штатами и осуществлено руками предателей гватемальского народа, бежавших из своей страны. Вооруженные банды этих предателей получили от американцев оружие, снаряжение и финансовую помощь. Вторже-

ние в Гватемалу произошло с территории расположенных рядом с ней стран — Гондураса и Никарагуа. В бомбардировке и обстреле гватемальских городов принимают участие американские летчики.

Причины, вызвавшие американскую агрессию против Гватемалы, ясны. В течение долгих лет в Гватемале хозяйничала американская монополия «Юнайтед-фрут компани». В числе ее владельцев — видные американские деятели, в том числе и государственный секретарь США Даллес. С приходом к власти в Гватемале правительства Арбенса в стране был осуществлен ряд демократических реформ, подорвавших позиции американской монополии. Осуществлена, в частности, аграрная реформа, по которой у «Юнайтед-фрут компани» принудительно выкуплено 160 тысяч гектаров земли. Эта земля распределена в основном среди безземельных крестьян (они составляли 80 процентов всего населения Гватемалы.)

Озлобленные всем этим, правящие круги США развязали агрессию против Гватемалы. Однако нападение не принесло его организаторам тех результатов, на которые они рассчитывали. Вооруженные американскими монополиями банды терпят поражения под ударами

гватемальских войск и отрядов, созданных населением.

Совет Безопасности рассмотрел вопрос об агрессии против Гватемалы. Благодаря позиции Советского Союза американцам не удалось уклониться от рассмотрения этого вопроса, направив его в так называемую Организацию американских государств (орган, с помощью которого США осуществляют свое господство в Латинской Америке). Совет Безопасности принял резолюцию, в которой призывает «немедленно прекратить действия, могущие привести к кровопролитию» и «воздержаться... от содеяния подобных действий». Однако американская агрессия против Гватемалы не прекращена. Правительство Гватемалы обратилось в Совет Безопасности с новой просьбой пресечь агрессию.

Нападение на Гватемалу вызвало во всем мире волну гнева против американских империалистов. Трудящиеся всего мира в эти дни выражают свою солидарность с мужественным гватемальским народом, с оружием в руках отстаивающим свою независимость.

С. Иванов.

Редактор  
А. В. ЖУКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 3. Телефон: редактора и общий редакции через коммутатор треста.

ПО 25210

Кумертауская типография

Зала № 160

Тираж 2640



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 67  
ИЮНЬ  
30  
СРЕДА  
1954 года.  
Цена 15 коп.

**Осуществляемые Коммунистической партией и Советским правительством меры по дальнейшему мощному подъему всех отраслей социалистического сельского хозяйства и увеличению производства товаров широкого потребления получили всенародное одобрение и вызвали могучий трудовой подъем среди рабочих, колхозного крестьянства и интеллигенции.**

Из постановления Пленума ЦК КПСС от 24 июня 1954 года.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум рассмотрел вопрос об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке и уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году. Пленум заслушал и обсудил по этому вопросу доклад министра сельского хозяйства СССР т. Бенедиктова И. А., министра сельского хозяйства РСФСР т. Лобанова П. П., министра совхозов СССР т. Козлова А. И., министра совхозов РСФСР т. Юркина Т. А. и министра заготовок СССР т. Корнийца Л. Р. и принял соответствующее постановление.

### Усилим помощь сельскому хозяйству

С большой радостью трудящиеся нашего города восприняли новое постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке и уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». Это еще одна забота партии о развитии нашего сельского хозяйства.

В постановлении Пленума Центрального Комитета указывается, что колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции хорошо справились с весенне-полевными работами. Государственный план сева яровых культур значительно перевыполнен и посеяно на 9,5 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году.

Трудящиеся нашего города считают подъем сельского хозяйства своим делом и не стоят в стороне от него. Весной в подшефные колхозы были посланы 20 тракторов, которые вспахали тысячи гектаров. Сейчас коллективы Промэнерго и Промстрой усиленными темпами ведут строительство в Таймасовской и Самарской МТС. Успехи в деле подъема сельского хозяйства несомненны. Но на этом, как указывает Центральный Комитет, не следует успокаиваться. Перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами сейчас поставлены новые задачи — поднять массы колхозников и работников машинно-тракторных станций и совхозов на дальнейшую борьбу за значительное увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных культур, за повышение продуктивности животноводства, всестороннюю подготовку и проведение в сжатые сроки и без потерь уборки урожая, выполнение государственного плана заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

В связи с этим хозяйствен-

ные, профсоюзные и партийные организации нашего города должны усилить шефскую помощь колхозам и МТС. Между тем в этом отношении еще не используются все наши возможности.

До сих пор хозяйственные руководители и секретари парт-организаций Маячного шахтостроительного управления, Пятковского кирпичного завода, 14 дистанция пути и другие не послали своих представителей из хозяйственного и партийного актива в подшефные колхозы и МТС, не установив с ними живой связи, не зная их нужд и запросов.

Между тем в наших подшефных колхозах Матраевского и Кургазинского районов плохо обстоит дело с сенокосением и силосованием кормов. Так, на 25 июня в Матраевском районе скошено сева только 10 процентов к плану. Там еще не приступили к силосованию кормов. А ведь наши организации могли бы своей действительной помощью улучшить положение в деле заготовки кормов.

Очень мало наш город оказывает помощи Матраевской, Сарыкульской, Чапьевской и Таймасовской МТС. В этих машинно-тракторных станциях до сих пор отремонтирована только половина комбайнов. Поэтому необходимо срочно помочь работникам МТС до начала уборки отремонтировать все комбайны, тракторы, жатки, молотилки.

Крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства — это важное дело всего народа. Поэтому трудящиеся, хозяйственные, партийные и профсоюзные организации нашего города обязаны лучше осуществлять шефскую помощь сельскому хозяйству, помочь труженикам колхозной деревни полностью заготовить корма для общественного животноводства, своевременно и без потерь убрать урожай. Это — наш почетный долг.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Трудящиеся выражают готовность успешно выполнить постановление Пленума ЦК КПСС

Все советские люди с величайшей радостью и воодушевлением встретили постановление Пленума ЦК КПСС. Из колхозов, МТС и совхозов Подмосковья, Украины, Белоруссии, Поволжья, Кубани, Урала и Сибири, Казахстана и Средней Азии, Прибалтики и Закавказья, из всех районов страны поступают сообщения, что советские люди горячо одобряют решение, принятое Пленумом, и намечают конкретные меры по его претворению в жизнь.

...Село Шахи, Павловского района, Алтайского края. Колхозники и механизаторы собрались в конторе правления сельскохозяйственной артели имени Куйбышева, чтобы обменяться своими мыслями, обсудить задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС перед работниками сельского хозяйства.

Одни за других выступают колхозники.

— У нас, — говорит бригадир полеводческой бригады М. Иванько, — есть все возможности

для того, чтобы вырастить на всей посевной площади стопудовый урожай зерновых культур, а на целинных землях собрать по 120 — 140 пудов зерна с гектара.

Коллективные читки газет, в которых опубликовано постановление Пленума ЦК КПСС, состоялись в колхозах, МТС и совхозах Казахстана. В полевой станции второй бригады колхоза имени Мичурина со свежей газетой приехал секретарь парторганизации колхоза т. Должанская. Завязалась беседа.

— Постановление Пленума ЦК КПСС, — говорит эвельсовоовощевод Ахалим Едылбаев, — указывает пути успешного проведения уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Чтобы выполнить указания партии, мы приложим все силы. Колхозники дали слово еще лучше ухаживать за посевами зерновых культур, овощами и образцово подготовиться к уборке урожая.

(ТАСС).

### УЛУЧШАЮТСЯ УСЛОВИЯ ТРУДА МЕТАЛЛУРГОВ

За последние три года на улучшение условий работы и механизацию трудоемких процессов на предприятиях черной металлургии Украины израсходовано более одного миллиарда рублей. Введено в эксплуатацию свыше 1100 стационарных вентиляционных установок и сооружено более 355 санитарно-бытовых помещений. При многих заводах созданы хорошо оборудованные больницы. Сейчас почти все лечебные учреждения предприятий черной металлургии обеспечены клинико-диагностическими лабораториями.

(ТАСС).

### Началась заготовка фруктов и овощей

В Грузии идет массовый сбор черешни, вишни, абрикосов и ранних овощей.

В республике подготовлено около 100 заготовительных пунктов и перерабатывающих баз, откуда фрукты и овощи будут отгружаться в города и промышленные центры.

(ТАСС).

## На строительстве Самарской машинно-тракторной станции

Коллективу Промстройуправления выпала почетная задача — строить Самарскую МТС. Учитывая важность задания, коллектив нашего управления с большим энтузиазмом приступил к строительству в МТС.

Плотники, штукатуры и другие рабочие охотно едут на стройку. Сейчас здесь свыше 200 человек, в основном молодежь, комсомольцы.

Строительство в МТС возглавляет начальник участка Долганов Павел Федорович — член партии. Прорабами направлены комсомолец Анатолий Антонович Прохода и Александр Карпович Абрамович.

На строительстве в МТС кипит трудовой жизнь. По железной дороге и на автомашинах на стройку каждый день поступает камень, кирпич, цемент, арматура, лес, шифер и гравий.

Строители активно включились в социалистическое соревнование. Соревнуются бригада с бригадой. Впереди всех идет бригада плотников и бетонщиков т. Сомова, которая ежедневно нормы выработки выполняет на 200 процентов. Члены бригады, заканчивая дневную

работу, тут же готовят рабочее место на следующий день. Это позволяет им без прерывания утром приступить к работе и намного повышает производительность труда.

На втором месте — бригада каменщиков т. Адаларова, выполняющая нормы выработки на 180 процентов. Хороших результатов добились комсомольско-молодежные бригады Строкова и Абсалямовой, выполняющие нормы не менее чем на 150 процентов.

Нельзя не похвалить сложную работу бригады электрослесарей, руководимой т. Ясько. Эта бригада успешно выполнила такие ответственные работы, как монтаж временной электростанции, монтаж и установка строительных механизмов и ряд других.

Во всех бригадах чувствуется бодрое, жизнерадостное настроение. Строителям МТС есть чем гордиться: социалистические обязательства успешно выполняются. Уже возведены стены здания машинно-тракторной мастерской. Ко Дню шахтера она будет сдана в эксплуатацию. Развернулось

строительство гаража для самоходных кофайлов и гаража для тракторов.

Но есть на строительстве и слабые стороны. В частности, недостаточно активно включаются в работу субподрядные организации. Участок треста «Союзшахтоосушение» до сих пор не приступил к устройству артезианской скважины. Кумертауское строительное-монтажное управление ничего еще не сделало по устройству сети водоснабжения и теплофикации. Между тем от монтажных работ будут зависеть окончательные сроки сдачи строительных объектов.

Новый трудовой подъем вызвал среди строителей МТС постановление Пленума Центрального Комитета КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году».

Коллектив строителей полон решимости с честью выполнить возложенные на него задачи и успешно завершить строительство МТС.

В. Малышев,  
секретарь партийной организации Промстройуправления.

### Оживить работу комсомольской организации автобазы

Комсомольская организация автобазы до сих пор не перестроила свою работу согласно решению XII съезда. В организации около 80 комсомольцев. Они могли бы оказать большую помощь руководителям автобазы, партийной и профсоюзной организации в деле развития социалистического соревнования среди водителей, в борьбе за экономию, за выполнение плана.

Однако комсомольская организация бездействует, не принимает активного участия во всех мероприятиях.

Секретарь комсомольского бюро т. Габунья оторвался от молодежи, комсомольцев своих не знает.

В прошедшем году ни разу не проводились комсомольские собрания и заседания бюро.

Членские взносы не собираются, а те комсомольцы, которые действительно болеют за комсомольский билет и стремятся аккуратно платить взносы, по вине секретари стали должниками, так как не знают, кому платить взносы.

Политико-воспитательная работа среди молодежи совершенно не проводится. В 1953—54 годах в ряды комсомола не принято ни одного человека, хотя в автобазе немало достойной молодежи, желающей вступить в члены ВЛКСМ.

Кто виноват в том, что комсомольская организация бездействует? Можно ли винить только одного Габунью? Конечно, нет.

Партийное бюро автобазы и

его секретарь т. Парфенов забыли о существовании комсомольской организации в автобазе, забыли, что комсомол — это первый помощник партии. За 1953—54 годы партийное бюро ни разу не поставило вопрос о комсомольской организации на партийном собрании, не оказало действительной помощи комсомольцам в налаживании работы. Это и привело к развалу комсомольской организации. Кому, как не секретарию партбюро т. Парфенову и членам бюро следовало бы потребовать от т. Габуньи восстановить комсомольскую работу. Но партийное бюро этого не сделало и не думает делать.

В развале работы комсомольской организации повинны также горком комсомола и комитет комсомола треста.

Почти никто из комсомольцев автобазы не знает — кто секретарь горкома комсомола. За целый год никто из работников горкома комсомола ни разу не побывал в автобазе. В горкоме забыли о том, что здесь есть крупная комсомольская организация и что ей нужна помощь. Секретарь т. Пчелинцев и другие работники горкома руководят комсомолом из своих кабинетов.

Секретарь комитета комсомола треста т. Дашкин, который был прежде секретарем комсомольской организации автобазы, зная положение дел в организации, также никаких мер не принимает.

А. Белов,

член КПСС.

### На совещании агитаторов

Интересно и оживленно прошло инструктивное совещание с агитаторами на Питковском кирпичном заводе. Инструктор горкома партии т. Гроздева беседовала с агитаторами о задачах их работы на ближайший период.

Агитаторы должны разъяснить трудящимся материалы

первой сессии Верховного Совета СССР и вместе с тем рассказывать о работе седьмой сессии Верховного Совета Башкирской АССР и, в частности, о принятом на сессии законе о Государственном бюджете республики на 1954 год.

Агитаторы задали много вопросов.

### НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

## В борьбе за выполнение социалистических обязательств

Проводили неустанную работу о благо народа. Коммунистическая партия и Советское правительство осуществляют в настоящее время мероприятия, направленные на мощный подъем всех отраслей народного хозяйства.

Одной из самых важных задач является жилищное строительство, которому уделяется сейчас большое внимание со стороны государства, отпуская громадные средства и материалы на сооружение жилищных и социально-культурных объектов.

Выполнив эту важную государственную задачу, профсоюзная организация Кумертауского строительного управления стремится поддержать движение за новый значитель-

ный рост производительности труда и ставит перед собой боевую задачу — еще шире развернуть среди строителей социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана строительства на 1954 год.

На участковых и цеховых профсоюзных собраниях, а также на конференциях, состоявшейся 22 июня, были приняты конкретные условия социалистического соревнования и честь традиционного праздника горняков — Дня шахтера. Основными пунктами социалистических обязательств состоит прежде всего в том, что коллектив строителей должен к 29 августа сдать в эксплуатацию 20 новых жилых домов на 94 квартиры, 5 социаль-

### ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ

Славными трудовыми делами знаменует подготовку ко Дню железнодорожников коллектив Первого строительного участка.

Так, каменщики бригады т. Контун, работая на строительстве детских яслей в железнодорожном поселке, ежедневно выполняют задание на 140—160 процентов. Плотники бригады т. Теллякова и штукатурки бригады т. Башатова на отделеке четырехквартирных жилых домов выполняют задание на 130—140 процентов.

Работница т. Конгильдина, плотники тт. Бабушкин и Заварзин ежедневно выполняют задание от 160 и более процентов.

В. Ковалев, инженер по труду и зарплате.

### Полугодовой план — за пять месяцев

Коллектив швейной мастерской горестирпрокомбината полугодовой план выполнил за пять месяцев на 102,2 процента. Весь июнь мастерская работает в счет второго полугодия.

### Учеба профсоюзных работников

В Кумертауском строительном управлении учатся без отрыва от производства более ста профсоюзных работников. За первое полугодие было подобрано из числа членов профсоюза 60 профгоров и членов комиссии, которые прослушали лекцию на тему «Профсоюз — школа коммунизма», лекция по работе И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Несколько лекционных часов были посвящены вопросам организации труда и профсоюзной работе в области зарплаты. Этот цикл лекций был прочитан представителем ЦК профсоюза угольщиков т. Левочкиным.

## Обращение Правительства Гватемалы и ответ Советского Правительства

24 июня с. г. Министром Иностранных дел СССР В. М. Молотовым была получена следующая телеграмма от Министра Иностранных дел Гватемалы г-на Г. Торриэльо:

«Из Гватемалы, 23 июля, Министру Иностранных дел СССР Москва.

Имею честь сообщить Вашему Превосходительству, что несмотря на решение, принятое единогласно Советом Безопасности 20 июня с. г., в котором предусматривается немедленное прекращение всех действий, могущих привести к кровопролитию, и предлагается всем государствам — членам Объединенных Наций воздержаться от содействия подобным действиям вооруженных войск, вторгнувшихся с территории республики Гондурас в Гватемалу, агрессия до сих пор не прекратилась. Наоборот, как это уже было заявлено моим Правительством Совету Безопасности, эти вооруженные силы продолжают использовать аэродромы в Гондурасе и Никарагуа, получать эффективную помощь и использовать незаконную терпимость со стороны правительств этих государств — членов Организации Объединенных Наций.

Срочно обращаюсь к Вашему Превосходительству с целью довести до Вашего сведения об этой серьезной ситуации и просить, чтобы Ваше уважаемое Правительство, которое всегда решительно выступало против агрессии и в защиту принципов Объединенных Наций, в качестве члена Совета Безопасности оказало свои добрые услуги и воспользовалось правами, предоставленными ему статутами Совета Безопасности, для того, чтобы этот высший орган на новом заседании использовал свой авторитет с целью добиться эффективного

выполнения решения Совета Безопасности от 20 июня с. г. и принятия соответствующих мер по наблюдению за выполнением этого решения.

Заранее выражаю Вашему Превосходительству мою самую искреннюю благодарность за те действия, которые Ваше уважаемое Правительство сможет предпринять в этом трудном деле, от разрешения которого зависит престиж Организации Объединенных Наций, безопасность, суверенитет и независимость одного из государств — членов Организации Объединенных Наций.

Пользуюсь случаем, чтобы выразить Вам уверенность в моем самом высоком и особом уважении.

ГИЛЬЕРМО ТОРИЭЛЬО, Министр Иностранных дел.

25 июня В. М. Молотов направил г-ну Г. Торриэльо следующий ответ:

«Гватемала, Министру Иностранных дел господину Гильермо Торриэльо

Имею честь подтвердить получение телеграммы Вашего Превосходительства от 23 июня и сообщить Вам, что Правительство СССР, питающее чувства глубокой симпатии к народу Гватемалы, отстаивающее свободу и независимость своей родины, отнеслось с полным вниманием к просьбе, содержащейся в Вашей телеграмме, и дало указание советскому представителю в ООН приять все зависящие от него меры в целях обеспечения выполнения решения Совета Безопасности от 20 июня с. г.

Пользуюсь случаем, чтобы выразить Вам уверенность в моем самом высоком к Вам уважении.

В. МОЛОТОВ, Министр Иностранных дел СССР.

нии людям, выполнение задания идет успешно.

Большое внимание уделяет профсоюзная организация вопросам организации труда.

В мае на участках нередко были простои из-за неравномерной подачи на объекты раствора. Профсоюзная организация выяснила, что причиной этого является нечеткое руководство работой бетонорастворного узла. Так, начальник бетонорастворного узла т. Чагин дает распоряжение на один участок везти сразу две-три машины раствора, а на другие — ни одной. В результате такой бесплановой работы в одном месте раствора хватало до обеда, а в другом — рабочие простаивали целыми днями из-за его отсутствия. Сейчас это положение исправлено.

На профсоюзной конференции делегаты критиковали главного инженера т. Подвысоцкую и начальника отдела снабжения

т. Дерисен, которые мало уделяют внимания строительству. В частности, т. Подвысоцкая равнодушно проходит мимо такого факта, когда на участке вместо того, чтобы с 8 часов утра приступить к работе, рабочие ожидают в помещении конторы наряда на работу. Происходит это потому, что планерка с бригадирами и мастерами не проводится с вечера, а переносится на утро.

Начальник снабжения т. Дерисен не выполняет своих прямых обязанностей, предоставляет мастерам участки сами беспокоиться о снабжении строительными необходимыми материалами. Это создает значительные помехи в работе на участках.

До сих пор на отдельных участках в управлении имеются случаи, когда наряды не выписываются своевременно и вручаются рабочим. Особенно это характерно для мастера

## Не ведут борьбы за качество

Трест «Башуглеразрезстрой» имеет ряд подсобных предприятий, в том числе Медеузовский деревообделочный комбинат и Кумертаускую деревообделочную мастерскую. Эти предприятия должны снабжать строительством качественными строительными деталями и пиломатериалами. Но, к сожалению, коллективы этих предприятий пренебрежительно относятся к качеству выпускаемой продукции.

Не так давно на первый участок Промэнергостройуправления из Медеузовского комбината были привезены 20 кубометров досок для настлажки полов. Вся эта партия оказалась сплошным браком. Значительное количество досок имеет большую сучковатость, крошки отфугованы неровно.

Нарушаются технические условия и при изготовлении оконных и дверных блоков. При монтаже и ввеске оконных переплетов и дверных полотен не остается должного зазора для слоев краски, в результате чего приходится приврашивать по кромкам в фальцах, а порой и перевешивать оконные переплеты и дверные полотна.

Не лучшего качества выпу-

скает продукцию и Кумертауская деревообделочная мастерская. Пиломатериал имеет во многих случаях разную толщину. Многие доски неровные и при настлажке черного пола под паркет приходится дополнительно затрачивать труд на стружку досок.

Недивно в деревообделочной мастерской для нашего участка были изготовлены плинтуса и наличники. Значительная часть их — брак. Эти детали должны быть выполнены аккуратно и красиво. Разве украсит здание такие наличники, которые при длине 3 метра имеют разницу в ширине в 1—2 сантиметра!

Брак, допущенный при изготовлении деревянных деталей в комбинате и мастерских, усложняет работу плотников на строительстве, вынуждает дополнительные затраты труда и средств, тормозит завершение строительных работ.

Руководителям и рабочим этих предприятий пора повести решительную борьбу за качество продукции, ликвидировать брак.

Надо выпускать продукцию отличного качества.

В. Рубан,

бригадир плотников Промэнергостройуправления.

## УСТРАНИТЬ НЕДОДЕЛКИ

Подготовка к сдаче в эксплуатацию пусковых объектов в Промэнергостройуправлении идет полным ходом. На днях уже пущены отдельные агрегаты.

Следует сказать, однако, что руководители Промэнерго, «Центрремонтмонтаж» и других организаций недостаточно серьезно относятся к строительству и подготовке к сдаче объектов. Куда ни взгляни — кругом недоделки.

Например, в одном из цехов электромонтажники не закончили работу по блокировке механизмов и контрольно-измерительных приборов. Много недоделок оставлено и в других цехах.

Директор т. Панкратов и главный инженер т. Мельников, в ведение которых переходит объект, среди рабочих и технического персонала не проводят никаких собраний. На рабочих местах нет инструкций и схем, плохо налажена техническая учеба. До сих пор нет дежурных инженеров, не подобран ремонтный персонал.

Руководителям Промэнергостройуправления, а также т. Панкратову и т. Мельникову следует устранить имеющиеся недоделки и беспорядки в цехах. Это ускорит пуск в эксплуатацию строящегося объекта.

П. Егоров,

инженер-наладчик.

## Укрепить дисциплину среди шоферов

За последнее время в гараже ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» участились случаи нарушений правил уличного движения шоферами. Несмотря на то, что государственная инспекция неоднократно предупреждала руководство и водителей автомашин ОРСа, все-таки эти нарушения продолжают. Так, в течение года за нарушение правил уличного движения здесь были предупреждены 12 шоферов. 22 шофера получили административное взыскание и уплатили штраф. Дважды нарушали правила водители Пестеркин и Федотов.

За управление автомобилем в нетрезвом виде многие шоферы лишены прав вождения машины. Шофер Янин дважды лишился прав на 3 и 6 месяцев.

Бывают и такие случаи, когда шоферы, управляя машиной в нетрезвом виде, подвергают опасности жизнь людей. Так, шофер Сычев перевернул машину, на которой были пассажиры. Сычев осужден на 7 лет лишения свободы.

В коллективе есть и хорошие, дисциплинированные водители, например, тт. Нагрышкин, Толстошеев, Пырсин и другие. Но руководители ОРСа не опираются на их помощь в воспитании шоферов.

Воспитательная работа совершенно не проводится. Вместо этого руководители ОРСа за нарушение правил уличного движения и за другие проступки систематически увольняют шоферов. Только за один год было уволено с работы 23 шофера. За это же время сменилось три начальника гаража и два автомеханика.

Руководителям ОРСа и автомеханикам следует обратить самое серьезное внимание на укрепление дисциплины среди шоферов.

С. Интересов,

старший автомеханик Кумертауского городского отделения МВД.

## Письма в редакцию

### Ликвидировать нарушения правил технической эксплуатации

За последнее время в железнодорожной конторе треста «Башуглеразрезстрой» участились случаи нарушения правил технической эксплуатации, связанные с серьезными поломками машин.

7 июня, например, машинист Чернов с кондуктором Бубновым выехали в рейс с неисправными автотормозами, не сумев остановив паровоз в должном месте, сбили упор и нанесли серьезное повреждение машине.

По вине личного состава железнодорожной конторы были и другие случаи повреждения паровозов и думпикаров.

Участвовавшие случаи нарушения правил технической эксплуатации говорят о том, что среди личного состава железнодорожной конторы слаба производственная дисциплина, нет бдительности. Начальник конторы т. Зайцев, главный инженер т. Лебедев и начальник движения т. Дуреченский смирились с недостатками, не борются с нарушителями производственной дисциплины. Они ограничиваются лишь фиксированием допустимых нарушений.

Не в меньшей мере повинны в поломках паровозов и руководители Ермолаевского и Маячного шахтостроительных управлений. Строительству железнодорожных путей в забоях, а также и на станциях они ведут некачественно, не по проекту. Из-за плохого состо-

яния путевого хозяйства только в мае были допущены 77 сходов паровозов с пути, потерино 1210 часов времени. По самым скромным подсчетам за это время мы могли бы перевести 92480 кубометров вскрыши.

За этот же месяц из-за плохого состояния путей были повреждены 13 паровозов, которые простояли в депо по 8 часов каждый. Государству нанесен убыток в сумме 5500 рублей.

До сих пор на станции Северопорочная не установлены светофоры и стрелочные указатели. В результате нам, машинистам, приходится ездить вслепую, наощупь.

Несмотря на неоднократные наши просьбы к начальнику управления т. Гусалову, а также к механику т. Занкевичу установить на нашей станции телефонную связь, которая бы соответствовала техническим условиям, до сих пор ничего не сделано. Телефонная связь проведена по озеру выскользкой сети, что противоречит правилам техники безопасности.

Руководителям железнодорожной конторы и шахтостроительных управлений следует повести решительную борьбу с нарушениями правил технической эксплуатации, ликвидировать случаи аварий, которые наносят ущерб государству.

Г. Будников,

машинист паровоза.

## Наладить работу клуба

Рабочий клуб управления треста «Проектмонтаж» недавно отремонтировали. Выглядит он теперь хорошо. Плохо только то, что в клубе, по существу, никакой работы не ведется. Только танцы танцы — и больше ничего. Половину недели клуб бывает закрыт.

Мы, молодые строители, с удовольствием посмотрели бы хорошую кинокартину, концерт или шесу, послушали бы интересную лекцию. Но этого здесь не бывает.

Почти совершенно отсутствует в клубе кружковая рабо-

та. Кроме духового оркестра здесь нет ни одного кружка. Не проводится в клубе ни читательских конференций, ни розыгрыша по шахматам и шашкам, ни других интересных и полезных мероприятий.

Заведующему клубом т. Чернову и председателю построюкома управления треста «Проектмонтаж» т. Антонову надо оживить работу клуба и создать все условия для культурного отдыха трудящихся.

Л. Федотова, П. Нефедова, А. Беднякова.

## По следам наших выступлений

### „НАЛАДИТЬ ТОРГОВЛЮ В ПЯТКАХ“

28 мая под таким заголовком в газете было помещено письмо, сигнализирующее о некоторых недостатках в торговле в поселке Пятки.

Начальник ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» т. Шафутдинов сообщил редакции, что намечены конкретные мероприятия, направленные на

улучшение торговли в поселке. В Пятках в настоящее время достраивается продовольственный магазин, в котором будут четыре отдела. При сдаче его в эксплуатацию хлебный магазин будет размещен в освобожденном здании продовольственного магазина.

### „Недостатки в работе одной столовой“

Начальник сектора общепита ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» т. Богданов сообщил редакции, что статья «Недостатки в работе одной столовой», опубликованная в газете «Горняк» 9 мая 1954 года, признана правильной.

Кладовщик столовой Семенов за нарушение трудовой дисциплины и плохое выполнение своих обязанностей с работы снят. За грубость и недисциплинированность также снята с работы помощник повара Копытова.

т. Лозницкого, который руководит строительством здания торгкоза партии. Такое небрежное отношение к оформлению первичной документации снижает заинтересованность рабочих в повышении производительности труда. Сейчас застройкой уделяет этому участку работы особое внимание. Профсоюзная организация настойчиво борется за укрепление трудовой дисциплины. Так, на строительстве Дюрпа культуры в интересах производства надо было бригаду арматурщиков поставить на кладку плит. Бригадир т. Анохин отказывался выполнять наряд. Председатель участкового профсоюзного комитета т. Калаев тут же собрал производственное совещание, на котором был обещан поступок бригадира. С членами бригады провели разъяснительную работу. Бригада приняла наряд и хорошо справилась со своим заданием.

Работа профсоюзной организации, стремящейся мобилизо-

вать рабочих на выполнение заданий, дает свои результаты. В мае коллектив управления выполнил план на 101 процент, а производительность труда составила 139 процентов к плану. Процент рабочих, не выполняющих нормы, снизился до 4,7.

В июне, взяв повышенные обязательства ко Дню шахтера, многие бригады и участки не выполняют их. Например, бригада штукатуров т. Соловьева норму выдвигает на 176 процентов. Бригада плотников т. Неводина донела дневную выработку до 177 процентов, т. Ковылова — до 164 процентов, т. Нарисова — до 154 процентов. Неплохих результатов достигли бригады каменщиков тт. Морозова, Борзенкова и другие.

Среди участков пока впереди всех идет участок №1 (начальник участка т. Тодоров, председатель профсоюзного комитета т. Лешко). Здесь в ре-

зультате рационального использования механизмов, постоянной практической помощи отстающим строительным объектам план за 5 месяцев выполнен на 106 процентов. Производительность труда составила 126 процентов.

Борясь за выполнение принятых социалистических обязательств, профсоюзная организация совместно с хозяйственными руководителями должна будет повести борьбу со всеми недостатками, мешающими производству, для этого нужно еще глубже нырнуть в вопросы производства, знать все его слабые места.

Необходимо держать под контролем работу каждого участка, каждой бригады, широко обобщать опыт передовиков, мобилизовать весь коллектив на борьбу за высокие производственные успехи.

А. Гуров,

председатель построюкома Кумертауского строительного управления.

В странах народной демократии

## Культурное строительство в Албании

Вместе с бурным развитием экономики расцветает культура народной Албании. Стан на путь новой жизни, албанский народ жадно потянулся к знаниям. Непрестанно растет число школ, техникумов, дворцов культуры и театров, научно-исследовательских учреждений и библиотек, клубов и музеев.

Министр просвещения и культуры Народной Республики Албания т. Веди Спиху рассказывает нам о культурном строительстве в Албании.

— Развитие культуры народной Албании, — сказал т. Веди Спиху, — не может идти ни в какое сравнение с прошлыми временами колониально-феодалной Албании. Раньше за порогом школы ежегодно оставалось свыше 140 тысяч детей крестьян и рабочих. Нынче нет ни одного ребенка школьного возраста, который бы находился вне школы. С 1946 года у нас введено всеобщее обязательное и бесплатное начальное обучение, а с прошлого года осуществляется переход к всеобщему обязательному семилетнему обучению. Раньше было 643 начальных и 11 семилетних школ, совершенно отсутствовали средние школы, техникумы, вузы. В 1953—54 учебном году перед детьми рабочих и крестьян широко распахнули свои двери 2.121 начальная школа, 292 семилетние, 28 средних школ и 25 техникумов. Новые здания школ сегодня можно видеть всюду:

на побережье Адриатики, в долинах, в Северо-Албанских Альпах и в самых отдаленных районах албанского юга. Во всей системе просвещения ликвидирована профашистская колониальная идеология, обучение демократизировано и проникнуто марксистско-ленинской идеологией.

Старая Албания была краем почти сплошной неграмотности: на тысячу рабочих и крестьян приходился один человек, умеющий расписывать и.

К сентябрю 1953 года грамотой овладели 266.894 человека, многие из них продолжают образование в вечерних начальных школах без отрыва от производства. К концу 1955 года Албания станет страной сплошной грамотности.

Большое число людей правительства Народной Республики Албании посылает учиться в университеты, технические и сельскохозяйственные вузы Советского Союза и стран народной демократии. Многие из них уже возвратились на родину и стали умелыми командирами производства, инженерами, агрономами, врачами, педагогами, техниками; значительных размеров достигла подготовка специалистов, особенно средней квалификации, в самой Албании.

В стране открыты первые институты: политехнический, сельскохозяйственный, педагогический, медицинский, экономический. На базе бывшей сельскохозяйственной опытной

станции создан первый научно-исследовательский агротехнический институт. В Тиране создан также Институт наук — основа будущей Академии наук Албании.

Заботой о дальнейшем развитии просвещения и культуры приняты утвержденный 14 апреля этого года государственный бюджет НРА на 1954 год. На культурное строительство и социальные нужды страны в нынешнем году ассигнуется около двух миллиардов лек, что составляет двадцать процентов всей расходной части бюджета.

Особое внимание уделяется сейчас подготовке и переподготовке специалистов для сельского хозяйства. В Албании работают двухгодичная сельскохозяйственная школа, две школы механизаторов сельского хозяйства, годичная школа подготовки кадров для земледельческих производственных кооперативов. Открыт новый сельскохозяйственный техникум.

В новой Албании теперь учатся все, начиная от школьника, домохозяйки и кончая министром. Борьба за знания ускоряет движение страны к заветной цели — построению социализма. Братская дружба с великим советским народом согревает сердца албанских трудящихся, воодушевляет их на борьбу за новые успехи в экономическом и культурном строительстве.

А. Ткаченко.  
г. Тирана.

## Солнечное затмение

Сегодня, 30 июня 1954 года во второй половине дня на большой территории Европейской части Советского Союза будет наблюдаться полное затмение Солнца. Луна, проходя между Землей и Солнцем, временно закроет от нас солнечный диск. Тень от Луны упадет на Землю, и в зависимости от того, будет ли наблюдатель находиться в области полной тени или полутени, он увидит полное или частичное солнечное затмение. В последнем случае солнечный диск представится наблюдателю в виде серпа. Вначале лунная тень коснется Земли в Северной Америке, затем проскользнет через Европу и в Азии покинет Землю.

Полное затмение можно будет наблюдать в Гродно, Чернигове, Киеве, Полтаве, Днепрпетровске, Житомяе, Львовичке, Пятигорске, Снежинском, Таганроге, Ставрополе, Минеральных Водах, в районе Баку.

Частичное затмение будет видно почти по всей территории СССР, за исключением Дальнего Востока.

Следует иметь в виду, что на Солнце надо смотреть обязательно через законченное стекло или темную фотоленку. Иначе можно серьезно испортить зрение.

(ТАСС).

## Памяти А. П. Чехова

Общественность в нашей стране и за рубежом готовится широко отметить 50-летие со дня смерти великого русского писателя-классика А. П. Чехова.

В нашем городе клуб имени Худайбердина готовит к этой знаменательной дате одноактные пьесы «Медведь» Чехова и «С теплым ветром» Ардова. Клуб Кумертауского строительного управления также готовится показать инсценировки по

рассказам А. П. Чехова «Злоумышленник» и «Хирургия».

Коллектив работников и читателей библиотеки клуба готовит литературный вечер о жизни и творчестве А. П. Чехова. К юбилейным дням будет оформлена книжная выставка, на которой будут представлены произведения великого русского писателя, сборники критических статей, записки современников.

## О графике движения поездов на Уфимской дороге

В июне на Уфимской дороге, как и на всей сети железных дорог, начал действовать летний график движения поездов. Он составлен с учетом возросших требований, предъявляемых к железнодорожному транспорту промышленностью и сельским хозяйством на основе достижений передовых машинистов, диспетчеров, работников станций и других профессий.

На всех направлениях увеличивается движение грузовых поездов. Это достигается благодаря тому, что по сравнению с летом 1953 года техническая скорость повышается на 0,4 километра в час, сокращаются стоянки транзитных поездов в среднем на пять минут, оборот паровоза ускоряется на 1 километр. График построен таким образом, что увеличение движения сочетается с выполнением больших работ по ремонту пути. На на-

правлении Дема — Кумертау вес грузовых поездов, по просьбе машинистов депо Стерлитамака, увеличен на 200 тонн.

Летнее расписание предусматривает увеличение пассажирских перевозок. Поезд Уфа — Москва, следовавший через день по линии Абдулино — Куйбышев, будет курсировать ежедневно через Бугудьму и Ульяновск. Вводится вновь в обращение поезд Новосибирск — Сочи. Через Уфу пройдет новый пассажирский поезд Омск — Москва.

Введен дополнительный местный поезд Стерлитамак — Кумертау. Он отправляется из Кумертау в Стерлитамак в 5 часов утра и прибывает обратно в 21 час 04 минуты. По новому расписанию из Кумертау в Уфу пассажирский поезд отправляется в 24 часа 30 минут и обратно прибывает в 10 часов 7 минут по местному времени.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

## О проведении месячника по благоустройству города

Решение исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 17 июня 1954 года.

Во исполнение решения VIII сессии городского Совета депутатов трудящихся, исполком городского Совета решил:

1. Провести месячник благоустройства города с 1 июля по 1 августа 1954 года.
2. План распределения территории города по организациям утвердить.
3. Обязать заведующего горкомхозом тов. Живулькина обеспечить надлежащее руководство и наблюдение за ходом месячника.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. КУВШИНОВ.

Заместитель председателя городского Совета депутатов трудящихся А. АЛИМБАЕВ.



\*\*\*

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Созданный в окрестностях Пекина 800 лет назад парк Ихэюань является ныне любимым местом отдыха трудящихся столицы. В праздники и по выходным дням десятки тысяч пекинцев устремляются в Ихэюань.

НА СНИМКЕ: у павильона, где отдыхающие пьют чай.

Фото агентства Синьхуа.

\*\*\*

## В странах капитала

### Рост дороговизны в странах Латинской Америки

За последнее время в странах Латинской Америки значительно повысились цены на продукты питания и предметы первой необходимости. В Бразилии повысились цены на сливочное масло, соль, молоко, рис, муку, консервированные фрукты и другие продукты.

Ожидается повышение цен на сахар до 70 процентов.

В Чили цены на продукты питания повысились на 13,3 процента, на одежду — на 18.

Значительно повысились цены в Уругвае.

(ТАСС).

### БЕЗРАБОТИЦА В ИТАЛИИ

В 1953 году число безработных, зарегистрированных на правительственных биржах труда, составило свыше двух

миллионов — значительно больше, чем в 1952 году.

(ТАСС).

### Забастовочное движение в Италии

В итальянской провинции Феррара, где уже в течение 23 дней бастуют 120 тысяч батраков и поддержку требования о повышении заработной платы, обстановка все более осложняется. Полиция, поддерживая помещиков, напала на группу батраков и произвела десятки арестов. Полицейские ворвались в помещичье двухпалатное здание и арестовали их руководителей.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 5. Телефоны: редактора и общий редакция через коммутатор треста.